

خبردار احمدیہ

شماره ۴۸



جلد ۳۰

ایڈیٹر:

محرر اخبار:

ناشر:

بجاوید اقبال آٹمز

شرح عمدہ

سالانہ ۲۰ روپے

ششماہی ۱۰ روپے

ماہانہ فیبر ۱ روپے

بذریعہ بھری ڈاک ۵۲ روپے

رقی پیرچہ ۴۰ پیسے

THE WEEKLY **BADR** QADIAN-143516.

قادیان ۲۳ ربیع الثانی (نومبر) - حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارے میں
الفضل جرنیل نے ۲۳ ربیع الثانی کے ذریعہ موصول شدہ اطلاع ملاحظہ فرمائی کہ -
"حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ"

اجنبیہ جماعت توجہ اور التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ہمارے
جان و دل سے محبوب اور پیارے آقا کو ہمیشہ صحت و سلامتی سے رکھے اور ہر آن حضور پر نور کو اپنی خاص تائید
و نصرت سے نوازتا رہے۔ آمین۔

قادیان ۲۳ ربیع الثانی (نومبر) - بذریعہ تاریخ کل مورخہ ۲۲ کو یہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ محترم صاحبزادہ
مرزا سید احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ و امیر مقامی مع محترم سیدہ بیگم صاحبہ حیدرآباد سے مورخہ ۲۰
کو روانہ ہو کر مورخہ ۲۲ کو قادیان پہنچ رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں حامی و ناصر ہو۔ اور
بخیر و عافیت مرکز سلسلہ میں واپس لائے۔ آمین۔

● مقامی طور پر جلد درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ

۲۶ نومبر ۱۹۸۱ء

۲۶ ربیع الثانی ۱۳۶۰ھ

۲۸ محرم الحرام ۱۴۰۲ھ

مُخْلِصِينَ جَمَاعَتٍ كَلِّمَتْهُمُ ذِكْرًا حُضُورًا اَيْدِ اللّٰهِ الْعَالِيَةِ لِحَرِيكَتِ بَيْدِكَ سَلِّمْ سَالًا اَعْلَانًا فَرَادِيًا

دفتر اول کے ۲۸ ویں دفتر دوم کے ۳۸ ویں دفتر سوم کے اوّل اعلان پر مبنی حضور ایدہ اللہ کے خطبہ جمعہ کا ملخص

یہاں میں مذکور ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ
جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کی شکر گزار قوم ہے اور
اللہ تعالیٰ نے ان کے اموال اور اخلاص میں بھی
برکت ڈالی ہے۔ اور دنیا بھر میں اسلام کے حق
میں ایک عظیم انقلاب برپا ہونا شروع ہو گیا ہے۔
حضور نے تحریک جدید کی مالی قربانی کے علاوہ

دیگر مالی قربانیوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ
تحریک جدید کی اس مالی قربانی کی رقم میں صد سالہ جوہلی
نڈ شامل نہیں۔ خدام نے حال ہی میں مساجد کے لئے

جو قربانی دی ہے وہ بھی شامل نہیں۔ نصرت جہاں
کے تحت جو مالی قربانی دی گئی ہے وہ بھی شامل نہیں۔
حضور نے تحریک نعت کے طور پر کیے ہیں

کے مشن ہاؤس کی خرید کا دوبارہ ذکر فرمایا کہ کس طرح
سے اللہ نے ستر ہزار ڈالر کی قیمت کے چھوٹے
سے مشن ہاؤس کی قیمت چند سال میں ۴ لاکھ ۲۰ ہزار

ڈالر کر دی۔ اور اس رقم سے پہلے سے کئی گنا بڑا
مکان بھی مل گیا اور ۴۰ ایکڑ وسیع و عریض زمین بھی
مل گئی۔ حضور نے فرمایا کہ ان قربانیوں میں یہ رقم بھی

شامل نہیں جو محض ارضی اللہ تعالیٰ کے فضل سے عطا
ہوئی ہے۔ حضور نے فرمایا کہ جس درخت نے لمبا
عرصہ پھل دینا ہوا اس کو پھل بھی کئی سال بعد لگتا ہے

اور جس جماعت نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام
کے درخت وجود سے ساری دنیا کے لئے پھل مہیا
کرنے میں اس کی دیکھ بھال اور نشوونما وقت

چاہتی ہے۔ لیکن اب پھل لگنا شروع ہو گیا ہے۔
حضور نے فرمایا کہ جن درختوں کو زیادہ دیر تک اور
زیادہ پھل لگنا ہو ان کو شروع شروع میں پھل بھی

کم لگتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کی نعمتوں
کے شکرانہ کے طور پر اس سال کا ٹارگٹ ۱۸ لاکھ
(باقی دیکھئے صفحہ ۱۵ پر)

پہنچ جانا بتاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہماری قربانیوں کو
قبول کیا اور اس سے جو وہ چاہتا تھا وہ بنتا رہا
نکلے۔ کیونکہ یہ میرا آپ کا کام تو نہیں کہ لوگوں

کے دل خدا اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی خاطر جیت میں۔
دل تو خدا تعالیٰ نے اپنی انگلیوں میں پکڑا ہوتا ہے۔
جب چاہے اس کا زاویہ بدل کے اسے مسلمان

بنادے۔ حضور نے اس کی مثال دیتے ہوئے
فرمایا کہ غانا مشن کے اندازہ کے مطابق وہاں
یعنی غانا میں کم از کم پانچ لاکھ عیسائی اور بت پرست

ہماری اس حقیر سی جماعت کے ذریعہ کلمہ پڑھ کر
مسلمان ہوئے ہیں۔
حضور نے فرمایا کہ قوم میں یہ ترقی دوسری بات

یہ بتاتی ہے کہ چندہ دینے والے حضرت اقدس
مسیح موعود علیہ السلام کے مقام کو پہنچاتے ہیں۔ اور
یہ چاہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی توحید اور محمد صلی اللہ

علیہ وسلم کے دین کا جھنڈا لگا رکھیں۔ چنانچہ آہستہ
آہستہ تربیت کے نتیجے میں وہ اس جہد و جہد اور
مجاہدہ کو بھی سمجھنے لگے ہیں اور اپنے وقت اور

مال کی قربانی بھی پیش کر رہے ہیں۔ حضور نے فرمایا
کہ اللہ تعالیٰ نے کہا تھا کہ اگر تم ناشکری کرو گے
تو میں تمہارے انعامات میں اضافہ نہیں کروں گا۔

روپے تھا۔ اور اس سال ۸۱ - ۱۹۸۰ء میں یہ
چندہ ۸ لاکھ ۴۰ ہزار روپے ہو گیا ہے۔ یعنی
سارے چار سو فیصد زیادہ ہو گیا ہے۔
حضور نے فرمایا کہ ملک سے باہر پلے بھینے

میں مشکلات کی وجہ سے آج کل تحریک جدید کا
چندہ اس کی اندرون ملک ذمہ داریوں پر خرچ
ہوتا ہے اگرچہ اس خرچ کی نوعیت کے اعتبار

سے یہ بیرونی ممالک پر ہونے والا خرچ ہے یعنی
مبلیغین کی تیاری ان کے الاؤنسز کتابیں شائع
کرنا دفتر چلانا وغیرہ۔ حضور نے فرمایا کہ اندرون

ملک چندہ بڑھ جانے کے ساتھ ہی اللہ تعالیٰ
نے اندرون ملک ذمہ داریوں میں بھی اضافہ کر
دیا ہے۔

بیرونی ممالک میں چندہ کی ترقی کا ذکر کرتے ہوئے
حضور نے فرمایا ۶۵ - ۱۹۶۴ء میں بیرونی ممالک
کا کل چندہ اور اندرس میں سکولوں وغیرہ کی فیس بھی

شامل تھی۔ ۳۱ لاکھ روپے تھا۔ اور اب اس
سال بہتر قسم بڑھ کر ۴ کروڑ ۱۸ لاکھ روپے تک
پہنچ گیا ہے۔

حضور نے فرمایا کہ ۴ لاکھ کا شمارہ لاکھ بن
جانا اور ۳۱ لاکھ کا ۴ کروڑ ۱۸ لاکھ روپے تک

روہ ۳۰ اخبار (اکتوبر) حضرت اقدس امیر
المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے آج یہاں
مسجد اقصیٰ میں خطبہ جمعہ ارشاد فرماتے ہوئے تحریک
جدید کے نئے سال کا اعلان فرمایا۔ حضور انور

ایدہ اللہ تعالیٰ نے تشہد و نعوذ اور سورہ فاتحہ کی
تلاوت کے بعد فرمایا کہ بحیثیت جماعت، جماعت
احمدیہ اللہ تعالیٰ کے شکر گزار بندوں میں شامل ہے

اور اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اگر تم اس کا شکر
ادا کرو گے تو اللہ تعالیٰ تمہیں پہلے سے زیادہ
نعمتوں کا وارث بنائے گا۔ اور تمہیں زیادہ

قربانیاں پیش کرنے کی توفیق ملے گی۔ حضور نے
فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کے حضور شکر ادا کرتے ہوئے
اپنے اموال کو خرچ کرنے کی ایک مثال تحریک

جدید ہے۔
حضور نے تحریک جدید کے دفتر اول کے
۲۸ ویں دفتر دوم کے ۳۸ ویں دفتر سوم کے

۱۶ ویں سال کے افتتاح کا اعلان فرمایا۔ حضور
نے اپنے عہد خلافت کے پہلے ۱۶ سالوں
میں تحریک جدید کی مالی قربانی میں شاندار ترقی کا

ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ۶۵ - ۱۹۶۴ء یعنی
پہلے سال تحریک جدید کا چندہ ۴ لاکھ ۳۵ ہزار

جس سالانہ قادیان ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر کی تاریخوں میں منعقد ہوگا!

ملک صلاح الدین ایم۔ اے پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار مبدلہ قادیان سے شائع کیا۔ پروفیسر: صدر انجمن احمدیہ قادیان پبلیشر

ہفت روزہ کلمہ قادیان
مؤرخہ ۲۶ نومبر ۱۹۳۰ء

تحریک ایدوار اس کے مطالبات

تاریخ احمدیت کے اس باب کا مطالعہ کیجئے جو ۱۹۳۳ء کے ہولناک واقعات کو اپنے دامن میں سمیٹے ہوئے ہے۔ مامور زمانہ سیدنا حضرت مسیح پاک علیہ السلام کے مبارک ہاتھوں قائم ہونے والی خدا تعالیٰ کی برگزیدہ روحانی جماعت ہندو اپنی عمر کی پہلی پانچ دہائیاں مکمل نہیں کر پائی ہے، زندگی کی یہ پینتالیس بہاریں جماعت احمدیہ کو کتنی پرخطر اور دشوار گزار راہوں سے گزر کر دکھینی نصیب ہوئی ہیں۔ ان کا صحیح احساس یا تو جماعت کے ان افراد کو ہے جنہوں نے زمانے کی ان تلخیوں اور چیرہ دستیوں کو بذات خود برداشت کیا ہے، یا پھر ان کا صحیح علم خدا کے بزرگ و برتر کو ہے جس نے اپنے مظلوم اور معصوم بندوں پر مسلسل توڑے جانے والے ان مظالم کو دیکھا۔ ان کی متضرعانہ وعادوں کو سنا اور پھر ہرگام پر اپنی خصوصی تائیدات سے ان کی دستگیری فرمائی ہے۔

مگر۔۔۔ اس وقت ہم تاریخ احمدیت کے جس دور کا جائزہ لے رہے ہیں وہ گزشتہ تمام ادوار سے کہیں زیادہ نازک اور پرخطر ہے۔ اس وقت مجلس احرار احمدیت کے اس نوخیز اور نرم و نازک پودے کو صفحہ ہستی سے نیست و نابود کر دینے کے لئے اپنی تمام فریب کاریوں، چال بازیوں اور منصوبہ بندیوں کے تانے بانے تیار کر چکی ہے۔ ان ناپاک عزائم کو پایہ تکمیل تک پہنچانے کے لئے برطانوی سامراج کی مکمل پشت پناہی اور تمام تر دیباہوں کے شائبہ حال ہیں۔ ظاہر بین نگاہوں کو باوجود مخالفت کے ان تند و تیز تھیٹیروں سے جماعت احمدیہ کا محفوظ رہنا مشکل ہی دکھائی نہیں دے رہا بلکہ انہیں اس کی تباہی و بربادی کے واضح آثار بھی دکھائی دینے لگ گئے ہیں۔ ایسے نامساعد اور پرخطر حالات میں جماعت احمدیہ کے اولوالعزم امام سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ حکام وقت کا دروازہ کھٹکھٹانے اور قانون کے محافظوں سے عدل و انصاف کی اپیل کرنے کی بجائے ۱۹ اکتوبر ۱۹۳۲ء کو افراد جماعت کے سامنے اس عظیم الشان آسمانی تحریک "تحریک جدید" کا پہلا اعلان فرماتے ہیں جو نہ صرف مخالفین احمدیت کے تمام ناپاک منصوبوں کو خاک میں ملا دیتی ہے بلکہ اس کے نتیجے میں کچھ ہی عرصہ بعد دنیا کے احمدیت کا نقشہ بھی بیکر بدلا ہوا دکھائی دیتا ہے۔ حضورؑ کے اس تاریخ ساز اعزاز کے یہ پرشکوہ الفاظ آج بھی بہت سے احمدیوں کے کانوں میں گونج رہے ہیں کہ:-

"سات یا آٹھ دن تک اگر اللہ تعالیٰ نے مجھے زندگی اور توفیق بخشی تو میں ایک نہایت ہی اہم اعلان جماعت کے لئے کرنا چاہتا ہوں۔۔۔۔۔۔ اس کے بعد میں دیکھوں گا کہ آپ لوگوں میں سے کتنے ہیں جو اس قربانی کے لئے تیار رہتے ہیں"

اس پرشکوہ اعلان کے بعد حضورؑ نے مسلسل کئی خطبات کے ذریعہ اس عظیم الشان آسمانی تحریک کی ان جزئیات کی وضاحت فرمائی جو ابتداءً ۱۹ مطالبات پر مشتمل تھیں۔ اترین سال کے بعد ان میں مزید آٹھ مطالبات کا اضافہ کیا گیا۔ تحریک جدید کے ان تمام مطالبات کا خلاصہ بھی خود حضورؑ نے اپنے ان جامع الفاظ میں بیان فرمایا کہ:-

"ان مطالبات کا خلاصہ چار باتیں ہیں۔ اول جماعت کے افراد میں عملی زندگی پیدا کرنا خصوصاً نوجوانوں کے اندر بیداری اور عملی جوش پیدا کرنا۔ دوسرے جماعتی کاموں کی بنیاد بجائے مالی بوجھ کے ذاتی قربانیوں پر زیادہ رکھنا۔ تیسرے جماعت احمدیہ میں ایک ایسا فرسٹ تحریک سدید کا قائم کر دینا جس کے نتیجے میں تبلیغ کے کام میں مالی پریشانیوں کو پیدا نہ کریں۔ چوتھے جماعت کو تبلیغی کاموں کی طرف پہلے سے زیادہ توجہ دلا دینا"

(رپورٹ مجلس مشاورت، اپریل ۱۹۳۹ء)

مخلصین جماعت نے اپنے محبوب امام کی اس مقدس آواز پر کیسے والہانہ انداز سے لبیک

کہی اور ان کی یہ قربانیاں کس رنگ میں بار آور ہوئیں گی کا اندازہ صرف اس مختصر سے جائزہ سے کیا جاسکتا ہے کہ تحریک جدید کے پہلے سال کے لئے افراد جماعت سے بحیثیت مجموعی صرف ۲۴،۵۰۰ روپیہ کی فراہمی کا مطالبہ کیا جاتا ہے۔ اس کے بالمقابل مخلصین جماعت نہ صرف ایک لاکھ روپیہ کی رقم پیش کر دیتے ہیں بلکہ اس کے بعد ہر آنے والے سال میں اپنی اس قربانی کے معیار کو بندریج بلند سے بلند تر کرنے میں جُٹ جاتے ہیں۔ حتیٰ کہ آج جہاں بین الاقوامی سطح پر تحریک جدید کے مالی جہاد میں افراد جماعت کی طرف سے پیش کی جانے والی یہ قربانی سالانہ ساڑھے چار کروڑ روپیہ سے تجاوز کر چکی ہے، وہاں اس مستقل جہاد کے ذریعہ جماعت احمدیہ ایک بتیس سے زائد ممالک میں اپنے مضبوط اور فعال مشن قائم کر چکی ہے۔ وذلک بفضل اللہ یوتیلہ من یشاء۔ یہ تمام اعداد و شمار اس حقیقت کا منہ بولتا ثبوت ہیں کہ بلاشبہ مخلصین جماعت نے اس باب میں مومنانہ رُوح مسابقت کا مظاہرہ کیا ہے۔ اسی پس منظر میں ہمیں اُمید واثق ہے کہ مخلصین جماعت اپنے محبوب امام سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی جانب سے تحریک جدید کے نئے سال کے اعلان پر بھی اپنی شاندار جماعتی روایات کو برقرار رکھتے ہوئے یقیناً اسی جذبہ خلوص و ایثار اور مومنانہ رُوح مسابقت کا مظاہرہ کریں گے۔ انشاء اللہ العزیز۔

تاہم جیسا کہ ہم خود حضرت المصلح الموعودؑ کے مبارک الفاظ میں اس حقیقت کو واضح کر آئے ہیں کہ یہ عظیم الشان آسمانی تحریک صرف مالی جہاد ہی سے تعلق نہیں رکھتی بلکہ اس کے اجراء کا ایک اور اہم مقصد یہ بھی ہے کہ افراد جماعت میں ایک پاکیزہ روحانی تبدیلی پیدا کر کے انہیں عالم میں تمدن اسلامی کے قیام کی محکم بنیادیں استوار کی جائیں۔ خاص ہے کہ یہ رفیع الشان مقصد ہی صورت میں پورا ہو سکتا ہے جب بلا استثناء جماعت کا ہر فرد اس سلسلہ میں خود پر عائد ہونے والی عظیم ذمہ داریوں کو ہمیشہ اپنے سامنے رکھے۔ گو اس میں ٹنک نہیں کہ تحریک جدید کے اجراء پر ۴۷ سال کا طویل عرصہ گزر جانے کے باوجود آج بھی جماعت کا معتدبہ حصہ اپنی زندگی اسی رنگ میں گزار رہا ہے جس کا غلبہ اسلام کی بابرکت آسمانی ہم ہم سے تقاضا کرتی ہے۔ تاہم معدودے چند گھرانے ایسے بھی ہیں جو ایک لمبے عرصہ تک اپنے معیار زندگی کو صحیح اسلامی تمدن کے سانچوں میں ڈھالے رکھنے کے باوجود اب پھر تکلفات کی زندگی کی طرف مائل ہوتے دکھائی پڑتے ہیں۔ حالانکہ ایک ایسی روحانی جماعت جس کے قیام کا مقصد و نصب العین ہی اعلائے کلمہ اسلام ہو اس میں اس نوع کا معدودے چند مثالیں بھی نہ صرف بحیثیت احمدی ان کی مومنانہ شان کے منافی ہیں بلکہ رفتہ رفتہ یہی مثالیں دوسرے احمدیوں کو بھی اپنے صحیح منصب سے برگشتہ کرنے کا موجب بن سکتی ہیں۔ جماعت کو اسی خطرہ سے آگاہ کرتے ہوئے حضرت المصلح الموعودؑ رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں کہ:-

"تم یہ تو کر سکتے ہو کہ باقی ساری جماعت تھوڑی قربانی کر رہی ہو اور کچھ لوگ ایسے ہوں جو زیادہ قربانی کر رہے ہوں۔ مگر تم یہ نہیں کر سکتے کہ باقی ساری جماعت عیش کر رہی ہو اور چند لوگ انتہا درجہ کی قربانی کر رہے ہوں۔۔۔۔۔۔ (اگر-نائل)

ہیں اس بات کی ضرورت ہے کہ دنیا میں کچھ لوگ ایسے پیدا ہوں جو ہمارے محکم پر آگ میں کودنے کے لئے تیار ہوں تو ہمیں اپنی تمام جماعت کو تنور کے پاس لاکر بٹھانا پڑے گا"

(خطبہ جمعہ ۲۷ نومبر ۱۹۳۲ء)

پس من حیث الجماعت تمام افراد کے دلوں میں قربانی داغ کے اس پاکیزہ جذبہ کو برقرار رکھتے اور اس کی بتدریج نشوونما کے لئے اشد ضروری ہے کہ ہر فرد جماعت اپنے دوسرے بھائیوں کے لئے خود کو ایک نمونہ بنائے۔ اور اس باب میں اپنے اندر ہرگز ایسی کوئی کمزوری نہ آنے دے جو نہ صرف غیروں کو انگشت نمائی کا موقع فراہم کرنے والی ہو بلکہ خود اپنی کے لئے بھی ایک غلط مثال قائم کرے جماعت احمدیہ کے مہتمم بالشان اغراض و مقاصد کو نقصان پہنچانے والی ہو۔

اللہ تعالیٰ محض اپنے فضل سے ہیں اس کے مطابق عمل پیرا ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین :-

﴿خورشید احمد نور﴾

تمہارے جیسا خوش قسمت بچہ کسی ماں نے جیسا ہی نہیں۔ تمہاری عزت دنیا کے ہر بچے سے زیادہ ہے۔ حضور نے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ احمدی بچوں کو ترقیات کے میدان میں، علم کے میدان میں آگے سے آگے بڑھنے کی توفیق عطا کرے۔

حضور نے فرمایا کہ خدا کے وہ دعا کرنے والے بندے جن کی دعا قبول بھی ہوتی ہے، ان سے فائدہ اٹھاؤ۔ حضور نے فرمایا کہ اگر تمہارے ماں باپ تم کو ایک روپیہ دیں، اور تم لینے سے انکار کرو تو تم پاگل ہی کہلاؤ گے۔ اس لئے یں نہیں چاہتا کہ تم دعاؤں کے قیمتی خزانہ سے محروم رہو۔ اور دنیا تمہیں پاگل کہے۔

حضور نے فرمایا تم کو خدا کی بشارتیں اور دعا کرنے والوں کی دعائیں حاصل ہیں۔ دنیا کے سب بچوں سے آگے نکل جاؤ۔ آخر میں حضور نے اجتماعی دعا کروائی اور السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہہ کر واپس تشریف لے گئے۔

[منقول از الفہستل بیوہ
مجریدہ یکم نومبر ۱۹۸۱ء]

احمدی بچے دنیا بھر کے سارے بچوں کے مختلف اور علیحدہ ہیں

احمدی بچوں کو اللہ کی بشارتیں اور دعا کرنے والوں کی دعائیں حاصل ہیں

دعاؤں کے اس خزانہ سے فائدہ اٹھاؤ اور دنیا کے سب بچوں سے آگے نکل جاؤ!

جلسہ اطفال الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ کے ۳۷ ویں سالانہ اجتماع کے دوسرے روز حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطاب کا خلاصہ

نے بڑی بشارتیں دی ہیں۔

حضور نے احمدی بچوں کی دوسری خصوصیت اور خوش قسمتی کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ دوسری وجہ احمدی بچوں کے دوسروں سے مختلف ہونے کی یہ ہے کہ جماعت احمدیہ سے باہر اور کوئی بچہ ایسا نہیں جن کے لئے اتنی کثرت سے دعائیں کرنے والے لوگ موجود ہوں۔ حضور نے دعاؤں کے قیمتی خزانے کی اہمیت کی طرف متوجہ کرتے ہوئے اطفال کو فرمایا کہ

پیدا ہوتے ہیں وہ اللہ تعالیٰ کی رحمتوں اور برکتوں سے وافر حصہ پاتے ہیں۔ دنیا کے بعض اور بچوں کی مثال دیتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ بعض بچے امیر ملکوں میں اور امیر گھرانوں میں پیدا ہوتے ہیں۔ پیدائش کے ساتھ ہی دولت کی لعنت ان کے ساتھ لگی ہوتی ہے۔ بکر اور غرور کا کیرٹ ان کے دماغوں میں پیدا ہو جاتا ہے۔ اس وجہ سے وہ بچہ جس پر خدا تعالیٰ نے بڑی بڑی ترقیات کے دروازے کھولے ہوئے ہوتے ہیں وہ اللہ تعالیٰ سے دوری کی وجہ سے ناکام رہ جاتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے غضب کو مول لینے والا ہو جاتا ہے۔ حضور نے فرمایا کہ انگریزوں میں سے بہت سے طالب علم میرے دوست تھے وہ کہتے تھے کہ ہم نے بہت ترقی کر لی ہے لیکن

ہمیں اطمینان حاصل نہیں ہے۔ حضور نے فرمایا کہ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن میں فرمایا ہے کہ **الابد کو اللہ تعالیٰ تطمئن القلوب** یعنی دل کا اطمینان اللہ تعالیٰ کی یاد سے وابستہ ہے۔ جو دل خدا کو یاد نہیں کرتا وہ اللہ تعالیٰ کے اطمینان سے محروم ہے۔ مطمئن وہ ہوتا ہے جو اللہ تعالیٰ سے اطمینان حاصل کرے۔

حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کہتا ہے کہ تم اتنی ترقیات کر سکتے ہو جس کی کوئی حد نہیں۔ تم اگر چاہو تو آسمان کے ستارے بن سکتے ہو۔ حضور نے فرمایا کہ اس لئے زمین کی مٹی سے اپنے منہ کو بخار آلودہ نہ کرو۔ حضور نے بڑا زور دے کر فرمایا کہ اطفال الاحمدیہ دنیا کے ہر دوسرے بچے سے مختلف ہیں۔ دنیا کا کوئی اور بچہ ایسا نہیں جسے اللہ تعالیٰ کی طرف سے بشارتیں حاصل ہو رہی ہوں۔ یا جس کی قوم کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے بشارتیں دی جا رہی ہوں۔ حضور نے احمدی بچوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا، تم بیکتا ہو۔ ساری دنیا کے بچوں سے مختلف ہو۔ انہیں پتہ ہی نہیں کہ خدا تعالیٰ کی بشارتیں کیا ہوتی ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ تم احمدی بچوں کے لئے خدا تعالیٰ نے بڑی بشارتیں دی ہیں۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بڑی بشارتیں دی ہیں۔ اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام

ربوہ۔ ۲۴ اگست (اکتوبر)۔ حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز احمدی بچوں کی تنظیم مجلس اطفال الاحمدیہ کے ۳۷ ویں سالانہ اجتماع کے دوسرے روز دن کے قریباً بارہ بجے مقام اجتماع واقع احاطہ دفتر انصار اللہ تشریف لائے۔ حضور کی آمد کے ساتھ ہی سیٹج سے اہلاً و سہلاً و مرحباً کہا گیا۔ ساتھ ہی تمام اطفال نے بھی بار بار حضور کو اہلاً و سہلاً و مرحباً کہا۔ حضور کے پنڈال میں داخل ہوتے ہی تمام اطفال اور دیگر زائرین حضور کے استقبال کے لئے کھڑے ہو گئے۔ اس وقت سیٹج سے پر جوش اسلامی نعرے بلند کئے گئے۔۔۔۔۔ بعدہ صبحی آواز میں چند بار **لا الہ الا اللہ** کے بابرکت الفاظ کا ورد کیا گیا۔

حضور انور نے تشریف لائے ہی السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہا اور ماتھ جلا ہا کر اپنے پیارے بچوں کے جوش و جذبہ کا جواب دیا جن کے چہرے حضور کی آمد پر خوشی سے کھل گئے تھے۔ کارروائی کا باضابطہ آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ اس کے بعد حضور نے کھڑے ہو کر تمام اطفال سے ان کا عہد و پیمانہ لیا۔ بعد ازاں سیدنا حضرت مصلح موعودؑ کا شیریں کلام "بے درت قبلہ نالہ الا اللہ الا اللہ" ایک طفل نے ترم سے پڑھا۔ بعد ازاں اطفال کا ترانہ "ہوں اللہ کا بندہ محمد کی امت" دو اطفال نے پڑھا۔ پھر سچ کر سولہ منٹ پر حضور انور اپنا خطاب فرمائے مہر پر تشریف لائے۔ حضور نے بارہ بجکر بائیس منٹ تک اپنا خطاب جاری رکھا۔ حضور نے تشہد و تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا آپ اطفال الاحمدیہ ہیں۔ آپ میں اور دنیا کے ہر دوسرے بچے میں بڑا فرق ہے۔ ہر بچہ اپنے ماحول کے لحاظ سے اپنی انگلیوں کے لحاظ سے اپنے مسائل کے لحاظ سے ایک جیسا نہیں ہوتا۔ حضور نے فرمایا کہ دنیا میں جو لوگ دہریہ ہیں اور خدا تعالیٰ کے خلاف علم بغاوت جنہوں نے بلند کیا ہوا ہے ان کے بچے خدا خدا تعالیٰ کی رحمتوں اور برکتوں سے محروم ہیں۔ اور جو بچے اللہ تعالیٰ کو پہچاننے والے ماحول میں

دارالہجرت ربوہ میں تقسیم تمغہ جات کی بائچوں تقریب

نے اعلان کیا تھا اس میں ایک شتی یہ بھی ہے کہ بورڈ یا یونیورسٹیوں میں اول، دوم، سوم اور سونے کے اور سونے والے طلباء و طالبات کو سونے کے اور سونے والے طلباء و طالبات کو چاندی کے تمغے عطا کئے گئے۔ حضور نے فرمایا کہ اس دور میں طالبات طلبہ سے تیجھے نہیں رہیں۔ دور لگ رہی ہے اور جماعت کے طلبہ و طالبات میں آگے بڑھنے کا کافی شوق پیدا ہو رہا ہے۔ مگر اتنا نہیں ہے جتنا میں چاہتا ہوں۔ حضور نے فرمایا کہ اس وقت دو طالبات کو سونے کے تمغے ملیں گے۔

حضور نے فرمایا کہ چونکہ ہم مستورات سے مصافحہ نہیں کرتے اس لئے میں کشتی میں رکھ کے تمہارے اپنی بچی کو پیش کر دوں گا۔ پھر وہ اپنی اس خواہش کا اظہار کرے گی کہ منصورہ بیگم (رحم محرم حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ) یہ تمہارے گلے میں ڈال دیں۔ اس کے بعد ہر دو ذہنی طالبات کو حضور نے پلیٹ میں رکھ کر تمغے عطا کئے۔ اور حضرت سید منصورہ بیگم صاحبہ مدظلہا نے ان کے گلے میں یہ تمغے پہنائے۔ حضور انور نے ہر طالبہ کو تمغہ عطا کرنے کے بعد **بارک اللہ لکم** فرمایا۔ تمہوں کے ساتھ حضور کے دستخط شدہ ایک تفسیر صغیر بھی طالبات کو دی گئی۔

(باقی دیکھئے صفحہ ۵ پر)

سات ذہنی احمدی طلباء و طالبات کو جنہوں نے بورڈ یا یونیورسٹیوں کے امتحانات میں اول، دوم، سوم پوزیشنیں حاصل کی ہیں اس سالانہ اجتماع محلہ امام اللہ اور خدام الاحمدیہ کے موقع پر حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تمغے عطا کئے۔ یہ اس سلسلے کی بائچوں تقریب تھی۔ یاد رہے کہ گزشتہ چار تقریبوں میں اس سیکم کے تحت طلباء تمغہ اول اعزاز طلباء تمغہ دوم ۵ عدد اور تقریبی تمغہ سوم چار عدد یعنی کل بیس تمغہ جات دیئے جا چکے ہیں۔

اجتماع محلہ امام اللہ کے دوسرے دن ۲۴ اکتوبر ۱۹۸۱ء کو اپنے خطاب سے قبل حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے دو طالبات یعنی عزیزہ مکرمہ صاحبہ البشری صاحبہ جو ایم بی بی ایس کے امتحان میں پنجاب یونیورسٹی کی طالبات میں اول اور پنجویں طور پر طلباء و طالبات میں سوم آئی تھیں۔ اور عزیزہ مکرمہ ناصرہ صاحبہ جو ایم ایس سی ایس ایس میں سائیکولوجی میں پنجاب یونیورسٹی لاہور میں دوم آئیں۔ تمغے تقسیم فرمائے۔ تیسری طالبہ عزیزہ مکرمہ مبارک صاحبہ جو ایم ایس سی فزیالوجی میں سندھ یونیورسٹی میں اول آکر طلباء تمغہ کی حقدار قرار پائیں۔ تیسری تقریب میں حاضر نہیں تھیں۔

تشہد و تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا کہ جس تعلیمی منصوبے کا میں

مخصوصے دینی روایات اور پر وقار مومنان شان و شوکت کے ساتھ

دارالہجرت بوہڑ میں مجلس انصار اللہ مرکزیہ جو بیسواں کا مناسبتاً اجتماع

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے پر معارف افتتاحی اور اختتامی خطبات

بولہ یکم نوبت (نومبر) - مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا ۲۴ واں عظیم الشان سالانہ اجتماع ۳۰ اکتوبر اور یکم نومبر کو تین دن جاری رہنے کے بعد آج پہلا دن کے قریباً ایک بجے بخیر و خوبی اختتام پذیر ہو گیا۔ اس سال پہلی بار یہ اجتماع احاطہ دفتر انصار اللہ مرکزیہ سے باہر مسجد اقصیٰ کے صحن اور سامنے کے میدان میں منعقد ہوا۔ اس اجتماع کی ایک اور خصوصیت یہ تھی کہ یہ پندرہویں صدی ہجری کا پہلا اجتماع انصار اللہ تھا۔

بصیرت افروز خطاب کے ساتھ اجتماع کا افتتاح

حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے الغزیز نے مورخہ ۳۰ (خار اکتوبر) کو پہلے ہی یہ مقام اجتماع میں تشریف لاکر اپنے خطاب اور بصیرت افروز خطاب سے اجتماع کا افتتاح فرمایا۔

حضرت انورین کی چالیس منٹ پر مسجد اقصیٰ کی غریب سمت سے تشریف لائے مسجد کے باہر حضور کا استقبال صدر صاحب انصار اللہ مرکزیہ محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب اور ان کی مجلس عاملہ کے دیگر ارکان نے کیا حضور کی آمد کے ساتھ ہی سٹیج سے محترم مولانا عبد الملک خان صاحب رکن خصوصی مجلس عاملہ انصار اللہ نے حضور کو اہلاً و سہلاً و موجبات کہا۔ ساتھ ساتھ جملہ انصار حضرات نے بھی یہ کلمات دہرائے۔ حضور کی آمد پر سٹیج سے بڑی خوش فہمی سے نکلے گئے۔

ان نعروں کے دوران حضور سٹیج پر تشریف لائے تھے۔ جب تک نعرے لگتے رہے حضور انور بھی کھڑے رہے۔ جملہ حاضرین حضور انور کے استقبال میں کھڑے تھے۔ حضور بھی زیر لب نغزوں کا جواب دیتے رہے۔ بعد ازاں حضور نے اجاب کرام کو السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہا اور کرسی پر تشریف فرما ہوئے۔ اور جملہ انصار حضرات کو بھی بیٹھنے کی اجازت مرحمت فرمائی۔

حضور انور کے جلوہ افروز ہونے کے بعد افتتاحی اجلاس کی کارروائی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی۔ جو کہ مکرم چوہدری شہتیر احمد صاحب دہلی المال اول نے کی۔ بعد ازاں حضور منبر پر

تشریف لائے اور فرمایا:

”انصار کھڑے ہو کر اپنا عہد دہرائیں“ تمام انصار کھڑے ہو گئے۔ چنانچہ حضور نے انصار کا عہد سب سے دوسرا دیا۔ بعد ازاں مکرم اعجاز احمد صاحب نے حضرت اقدس کی بیچ موعود علیہ السلام کا شیریں کلام ترنم سے پڑھا کر سنایا۔ اس کے بعد چار بجے حضور ایدہ اللہ منبر پر تشریف لائے۔ حضور انور نے اپنے افتتاحی خطاب میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے تاقیامت جاری شدہ فیضان روحانی کے حوالے سے سیدنا حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کا ارفع و اعلیٰ مقام بیان فرمایا اور نبوت کے بارے میں عباد احمدیہ کے عقیدے کی جزئیات و تفصیلات بیان فرمائیں۔ حضور نے فرمایا کہ جماعت احمدیہ کے عقائد ہمارے اجاب کرام کے سامنے بار بار آتے رہتے چاہئیں۔ حضور انور نے اپنے خطاب کے دوران حضرت اقدس کی کتب میں سے کئی حوالے پیش فرمائے

حضور انور کے خطاب سے مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے ۲۴ ویں سالانہ اجتماع کا باضابطہ افتتاح عمل میں آیا۔ حضور نے اپنا خطاب ختم فرمانے کے بعد کئی بار لا الہ الا اللہ کے بابرکت کلمات کا ورد فرمایا اور آخر میں السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ فرما کر واپس تشریف لے گئے۔

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے ۲۴ ویں اجتماع کے افتتاحی اجلاس کے وقت دختر بیرون کے جاری کردہ اعداد و شمار کے مطابق ۲۱ مجلس کے ۲۱۶۲ انصار موجود تھے۔ اس کے علاوہ بیرون پاکستان کے آٹھ مالک سے ۱۱ انصار شامل اجتماع ہوئے۔ انصار کے علاوہ دیگر زائرین کی تعداد اڑھائی ہزار تھی۔

اجلاس دوم:

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطاب کے بعد کھیلین ہوئیں اور اس کے بعد مغرب و عشاء کی نمازیں باجماعت ادا کی گئیں۔ بعد ازاں طعام کا وقفہ ہوا۔ اور رات ساڑھے سات بجے زیر صدارت محترم مولانا عبد الملک خان صاحب ناظر اصلاح و ارشاد اجلاس دوم شروع ہوا۔ صاحب صدر اور دیگر حاضرین و مقررین سٹیج کے فرش پر بیٹھے ہوئے

تھے اور مقرر بھی بیٹھ کر تقریر کرتے تھے۔ تلاوت قرآن کریم مکرم قادری حافظ عاشق حسین صاحب نے کی۔ مکرم میر مبارک احمد صاحب تالیپو نے نہایت پر اثر انداز میں سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام ترنم سے پڑھ کر سنایا۔

بعد ازاں صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نے درس قرآن کریم دیا۔ آپ نے آیت قرآنی

يَا أَيُّهَا الرَّسُولُ بَلِّغْ مَا أُنزِلَ إِلَيْكَ مِنْ رَبِّكَ ط وَإِنْ لَمْ تَفْعَلْ فَمَا بَلَّغْتَ رِسَالَتَهُ وَاللَّهُ يَعْصِمُكَ مِنَ النَّاسِ إِنَّ اللَّهَ لَا يَهْدِي الْقَوْمَ الْكَافِرِينَ ۝ (المائدہ: ۶۸)

کی تفسیر فرماتے ہوئے بتایا کہ اس حکم کے حوالے سے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے تمام پیروکاروں پر یہ فرض عائد کیا گیا ہے کہ وہ اپنے دین کی تبلیغ کے کام میں متہما رہیں۔ اور یہ تبلیغ اسی طرح فرض ہے جس طرح سے عبادت فرض ہے۔ آپ نے فرمایا کہ قرآن کریم میں جگہ جگہ یہ حکم مختلف رنگ میں دیا گیا ہے۔ اور وہ مسلمان جو تبلیغ نہیں کرتا اور وہ مسلمان جو تبلیغ کرتا ہے اور اللہ کے دین کو دوسرے لوگوں تک پہنچاتا ہے ان کے درجے اور مقام میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔

تبلیغ نہ کر کے کوئی شخص مومن نہیں رہ سکتا۔ آپ نے فرمایا کہ قرآن نے بتایا ہے کہ اس راہ میں مشکلات بھی ہیں۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے ساتھ ہی یہ تسلی بھی دے دی ہے کہ اللہ نے یہ فیصلہ کر رکھا ہے کہ وہ تبلیغ کرنے والوں کو بچائے گا۔ اور لازماً ان کو فتح ملے گی۔ میاں صاحب موصوف نے کہا کہ اس سے یہ نکتہ بھی نکلتا ہے کہ جب فتح اس خدا نے دینی ہے تو تبلیغ میں کسی اور چیز پر بھروسہ نہ کرنا۔ باتیں یا دلائل کامیابی کا اصل ذریعہ نہیں ہیں بلکہ ایک تبلیغ کی حقیقی کامیابی اس کی خدا تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعا ہے۔ آپ نے کہا کہ تبلیغ اور دعا کا چولہا دامن کا ساتھ ہے کیونکہ حقیقت یہ ہے کہ کوئی مومن اپنی کوشش سے کسی ایک بھی شخص کے دل کو تبدیل نہیں کر سکتا۔ دل کا بدلنا اللہ ہی کا کام ہے۔ آپ نے کہا کہ تبلیغ کے رستے میں جو مشکلات پیدا ہوتی ہیں

ان کے بارے میں تاریخ شاہد ہے کہ یہی اللہ تعالیٰ سے تعلق پیدا کرنے کا ذریعہ بنتی ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ ہی ان سے بچاتا ہے۔ میاں صاحب نے کہا کہ جب بچانا خدا تعالیٰ کے اختیار میں ہے تو ہمیں یہ اختیار حاصل نہیں ہے کہ ہم مشکلات سے ڈر کر تبلیغ کو چھوڑ بیٹھیں۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے کہا کہ اسی نے مجلس انصار اللہ تمام انصار کو بار بار اس فریضے کی طرف توجہ دلائی ہے آپ نے امید ظاہر کی کہ اس سال انصار حضرات پہلے سے بڑھ چڑھ کر تبلیغ دین کا فریضہ ادا کریں گے اور دعا کریں گے کہ اسے خدا ہمیں موت نہ دینا جب تک ہم تیرے حضور ایک کامیاب تبلیغ نہ بن جائیں۔ آمین۔

محترم صاحبزادہ صاحب کے اس درس قرآن کے بعد مولانا غلام باری صاحب سیف نے درس حدیث دیا۔ اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے جوش تبلیغ پر روشنی ڈالی۔ انہوں نے تبلیغ کی فضیلت، ثواب اور صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کے جوش تبلیغ کا ذکر کیا۔ بعد ازاں محترم صاحبزادہ مرزا ان احمد صاحب نے ملفوظات سیدنا حضرت اقدس کا درس دیا۔ ان کے بعد مولانا محمد اسماعیل صاحب نمبر نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے موضوع پر تقریر کی اور انفرادی اور اجتماعی تبلیغ کے واقعات سنائے۔ اس کے بعد مکرم مولانا دوست محمد صاحب شاہ نے سیرۃ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ پر تقریر کی۔ اور حضور کے جوش ایمانی اور تبلیغ دین کی دلی تڑپ کے ایمان افروز واقعات سنائے۔

اس اجلاس کا آخری پروگرام سلائیڈ دکھانے کا تھا۔ جو گنگ جھنگ ڈیڑھ گھنٹہ جاری رہا۔ مجلس انصار اللہ کے قائد اصلاح و ارشاد مکرم مولانا محمد اسماعیل صاحب نمبر نے خانہ کعبہ، قادیان، تبلیغ دین اور حضرت اقدس کی پیشگوئیوں پر مشتمل نہایت خوبصورت سلائیڈ دکھائیں۔ اور ساتھ ساتھ لاؤڈ اسپیکر پر رواں تبصرہ کرتے گئے۔ سلائیڈ میں زیادہ تعداد قادیان و دارالامان کی سلائیڈ تھیں۔ انہوں نے قادیان کے تمام اہم اور قابل دید مقامات کی خوبصورت تصویر کشی کی۔ جملہ انصار نے نہایت دلچسپی اور محویت سے دیکھا۔ آخر میں رات کے ساڑھے دس بجے کے قریب اجتماعی دعا کے ساتھ یہ اجلاس اختتام کو پہنچا۔

افتتاحی اور اختتامی خطبات کے علاوہ حضور انور ازراہ شفقت اجتماع کے درمیانی روز یعنی ۳۱ اکتوبر ۱۹۸۱ء کو رات کے کھانے پر کچھ تشریف لائے۔ اور جملہ انصار حضرات کے ہمراہ رات کا کھانا تناول فرمایا۔ کھانے کا انتظام مسجد اقصیٰ کے سامنے والے کھلے میدان میں شامیانے لگا کر کیا گیا تھا۔ حضور انور نے انصار کے ساتھ کھانا تناول فرمایا اور اجتماعی دعا کر دی۔ اجتماع کی کارروائی کے چیدہ چیدہ حصوں کا جس میں حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ہرگز کوتاہی

خصوصیت سے شامل تھا مگر رنگین فلم تیار کی گئی
خصوصی انتظامات کے تحت ڈیو کے شہید کی نگرانی
اور کیمبرہ بن کے فرائض مکمل صلاح الدین ایوبی صاحب
نے انجام دیئے۔

اس اجتماع کے موقع پر صدر مجلس انصار اللہ
اور نائب صدر صف دوم کا انتخاب بھی عمل میں
آیا۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے محترم محمود احمد صاحب
صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز تیرہ کو مجلس انصار اللہ
کے صدر اور نائب صدر مجلس انصار اللہ
(صفحہ دوم) کے انتخاب کے لئے بھیجا مجلس
شوری کی سفارش کے مطابق حضرت اور ایدہ اللہ
نے مزید دو سال کے لئے محترم صاحبزادہ مرزا
غلام احمد صاحب کو صدر اور محترم صاحبزادہ مرزا
غلام احمد صاحب کو نائب صدر (صفحہ دوم) مقرر فرمایا۔

اجتماع کے موقع پر علمی اور تصنیفی مقابلے بھی
ہوئے اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے اختیاری
خطاب سے قبل ان مقابلوں میں تمایاں پوزیشن حاصل
کرنے والے انصار کو اپنے دست مبارک سے
انعامات تقسیم فرمائے۔ پچھلے سال کارکردگی
کے لحاظ سے امتحان کے مقابلہ میں امسال بھی
پچھلے کئی سال کی طرح ضلع فیصل آباد اول رہا۔
امسال پہلی بار انصار کو سائیکلون پر اجتماع
میں آنے کی باضابطہ تحریک کی گئی۔ چنانچہ امسال
۲۵ مجالس کے ۹۲۔ انصار اجتماع پر سائیکلون
پر آئے۔ ان کو بھی سید خوشنودی عطا کی گئی۔
اس میں گجرات اول۔ فیصل آباد دوم اور سرگودھا
سوم رہا۔

اجتماع کے جملہ علمی پروگراموں اور ورزشی
مقابلوں کے علاوہ تنظیمی اور بھی اجتماع انصار اللہ
پر طے کئے گئے۔ اس کے مقصد کے لئے
اجتماع کے دوسرے روز مجلس شوری کا اجلاس
ہوا۔ جس میں مجلس انصار اللہ کی ترقی کے متعلق
کارآمد تجاویز پر بحث کی گئی۔ صدر کا انتخاب ہوا
اور میزانیہ پر بحث ہوئی۔ اس کے علاوہ ناظمین
اصلاح کا بھی میٹنگ منعقد ہوئی۔

مجلس کا خطاب :

اجتماع کے جملہ پروگراموں کے آخر میں حضور
انور ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطاب سے پہلے صدر صاحب
مجلس انصار اللہ مرکز تیرہ محترم صاحبزادہ مرزا غلام احمد
صاحب نے قریباً ایک گھنٹہ تک انصار سے
خطاب کیا۔ آپ نے اپنی تقریر میں مجلس کے
مختلف شعبوں کی کارکردگی کا جائزہ لیا اور
اس امر پر اطمینان کا اظہار کیا کہ حضور اللہ تعالیٰ
کے فضل و کرم سے مجلس کی ترقی کی رفتار بڑی خوشگوار
ہے۔ انہوں نے حاضری کا ذکر کرتے ہوئے بتایا
کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی تقریر میں تو ہر بچہ
بڑا کھینچا ہی چلا آتا ہے۔ مگر حضور کی تقریر کے
علاوہ بھی حاضری کا معیار بڑا خوشگوار رہا۔ اولاً
انصار حضرات نے دینی ذوق و شوق اور اخلاق

وفا کا بہت اچھا نمونہ پیش کیا۔ کئی بزرگ
نمازوں اور کھانے کے مختصر وقفوں کے سوا
دس دس گھنٹے بیٹھے رہے۔ ایسے لوگ بھی
کامل صبر و سکون سے تقاریر سنتے رہے جن کا
علمی مقام اجتماع میں کی جانے والی تقاریر سے
بہت بالا تھا۔ اس ضمن میں انہوں نے محترم
مرزا عبدالحی صاحب امیر صوبہ پنجاب کی مثال
دیتے ہوئے کہا کہ (حضرت اقدس) کی کتب
پر ان کی بہت گہری نگاہ ہے۔ اور کئی کتب
کے مصنف ہیں۔ مگر اس کے باوجود کئی گھنٹے
تک اجتماع میں کامل صبر و سکون سے بیٹھے رہے
محترم مرزا صاحب کی عمر اسی سال سے تجاوز ہے۔
محترم صاحبزادہ صاحب نے انصار پر زور
دیا کہ وہ اس اجتماع سے حاصل ہونے والے
فوائد و برکات کو اپنی نسلوں میں بھی منتقل کریں۔
اور یہ کام بار بار کی مسلسل دعاؤں کے بغیر نہیں
ہو سکتا۔

اصلاح دارشاد کے میدان میں مجلس کی ترقی کا
ذکر کرتے ہوئے میاں صاحب نے بتایا کہ پچھلے
سال جب مجالس مذاکرہ منعقد کرنے کی تحریک
کی گئی تو سال میں صرف ۱۳۲ مجالس مذاکرہ منعقد
ہو سکیں۔ امسال جب اس ہم میں مزید توسیع
پیدا کی گئی تو نتائج نہایت خوشگوار نکلے اور
سال بھر میں ۸۲۷ مجالس مذاکرہ کا انعقاد عمل میں
آیا۔ اور اب یہ کام بے غنہ اللہ تعالیٰ بہت وسیع ہو
گیا ہے۔ اس کے بہت خوشگوار نتائج رونما
ہو رہے ہیں۔

بحث کے بارے میں محترم صاحبزادہ صاحب
نے بتایا کہ اکثر مجالس کے بحث صحیح شرح سے
تشخیص نہیں ہوئے۔ ۲۔ نے کہا کہ جس رکن
انصار اللہ نے شرح کے مطابق چندہ نہ دینا
ہوئے سیر طرف سے کھلی اجازت ہے کہ
وہ شرح سے کم چندہ دے دے۔ لیکن اپنی
آمد بتاتے ہوئے غلط بیانی سے ہرگز کام نہ لے
اور صحیح آمدنی بتلائے۔

آپ نے کہا مجھے چندے کی زیادتی سے
بچنی نہیں، مجھے یہ فکر ہے کہ اس چندے کا
حساب آپ سے اللہ تعالیٰ نے لینا ہے۔
آپ ساری دنیا کو دھوکا دے سکتے ہیں لیکن
خدا تعالیٰ کو دھوکہ نہیں دے سکتے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا پر معارف اختتامی خطاب

حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز یکم نومبر کو اجتماع کے اختتامی
اجلاس سے خطاب فرمانے کے لئے ایچ جے
۱۸ منٹ پر مقام اجتماع میں تشریف لائے۔
تقریب کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو
کم ڈاکٹر حافظ سعید احمد صاحب سرگودھا نے
کی۔ بعد ازاں حکم چوہدری شبیر احمد صاحب
ویکل المال اول تحریک جدید نے سنیانا

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کا نہیں کلام
ترم سے پڑھ کر سنا یا۔ اس کے بعد حکم ثابت
زیر روی صاحب ایڈیٹر مفت روزہ "لاہور" نے
اپنی تازہ ترین نظم بعنوان "فریاد۔ رب عز وجل
کی بارگاہ میں" اپنے مخصوص سخن میں سنائی۔
بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے انعامات تقسیم
فرمائے۔ بعد ازاں شہید و تعویذ اور سورۃ
فاکر کی تلاوت کے بعد حضور نے اپنے خطاب
کے آغاز میں مجلس انصار اللہ میں زندگی کے آثار
بڑھنے کا ذکر فرمایا۔ اور بتایا کہ پچھلے سال
کے اجتماع میں ۷۵۵ مجالس اور ۱۱۸۲ نمائندگان
حاضر تھے۔ امسال ۸۲۲ مجالس اور ۱۳۰۵
نمائندگان آئے ہیں۔ حضور نے فرمایا جو مجالس
رہ گئی ہیں انہیں اپنی فکر کرنی چاہیے۔ اور یہی
بھی ان کی بہت فکر کرنی چاہیے۔

بعد ازاں حضور نے تَحَقُّقًا بِأَخْلَاقِ
اللَّهِ کے تحت اللہ تعالیٰ کی صفات کو اختیار
کرنے کے چار پہلوؤں کا ذکر فرمایا :-

اولے یہ کہ اللہ تعالیٰ کی ذات ہر عیب
سے پاک ہے۔ اور زمین و آسمان میں موجود ہر
چیز اس کی پاکیزگی کے ترانے گارہی ہے۔ حضور
نے فرمایا کہ صرف مذہب اسلام ذاتِ خداوندی
کا یہ اعلیٰ تصور پیش کرتا ہے۔

دوم یہ کہ اللہ تعالیٰ تمام صفاتِ حسنہ
سے متصف ہے۔ اور تمام ذرائع سے بکلی
منزہ ہے اور چونکہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو اپنی
صفاتِ حسنہ کے رنگ سے متصف ہو جانے
کا حکم دیا ہے۔ اس لئے اللہ نے ایسے سامان
پیدا کر دیئے ہیں اور انسان میں ایسی صلاحیتیں
بیدا کر دی ہیں کہ وہ خدا کا رنگ اپنے اوپر چڑھا
سکے۔

سوم یہ کہ اللہ تعالیٰ کی ذات و صفات
میں کوئی تضاد نہیں۔ یہ کائنات جو اللہ کی ذات
و صفات کی مظہر ہے یہ مکمل منطقی اکائی۔

LOGICAL WHOLE ہے۔ ہر چیز
کائنات کی ایک دوسرے سے بندھی ہوئی ہے۔
ہر چیز خدا کی پاکیزگی بیان کرتی ہے۔ اور اس
لحاظ سے سارے عالمین کی ہر چیز انسان کی خدمت
میں لگی ہوئی ہے۔ اس سے یہ معلوم ہوا کہ
ساری کائنات میں ایک مکمل توازن اور میزان
قائم ہے۔ اس کائنات میں ہر چیز دوسری
چیز سے تعاون کرتی اور اسے سہارا دیتی ہے۔
زمین سورج سے جس معین فاصلہ پر ہے اس
سے ذرا زیادہ دور ہو جائے تو ٹھنڈ کے مارے
ہر چیز جم جائے۔ اور ذرا نزدیک ہو جائے
تو ہر چیز گرگی سے جل اٹھے۔ اس میں ایک
نصرت و زمین کا بھی ہے یعنی عالم میں ہر چیز
دوسرے پر اثر ڈالنے والی اور اس کا اثر
قبول کرنے والی ہے۔ حضور نے فرمایا کہ
صرف اور صرف خدا کی ایک واحد ذات ایسی
ہے جو ہر چیز پر اثر ڈالتی ہے۔ لیکن اور کوئی

چیز اس کی ذات پر اثر نہیں ڈال سکتی۔
چہارم یہ کہ انسان اپنی ہر صفت خدا
تعالیٰ سے طلب کرتا ہے۔ فطرت انسانی میں
یہ ہے کہ خدا سے طلب کرے۔ اور حقیقت
کائنات یہ ہے کہ صرف خدا دینے والا ہے
اور اس وقت تک نطف نہیں آ سکتا جب تک
دینے والا خدا نہ ہو۔ اور لینے والا انسان نہ ہو۔
حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کی صفات میں
شامل یہ چاروں بنیادی بائیں ہماری جماعت کی
ذاتی تنظیموں خدام الاحمدیہ، انصار اللہ، لجنہ
امام اللہ اور ساری جماعت کی زندگی پر اثر انداز
ہوتی ہیں۔ اور اسے بھول کر ہم کامیاب نہیں ہو
سکتے۔ !!

اس ضمن میں حضور نے پاکیزگی اختیار کرنے
کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا کہ ہماری
تنظیموں کے پروگرام ایسے ہونے چاہئیں جو
پاک زندگی گزارنے میں مدد و معاون ہوں مثلاً
یہ کہ گندہ کھانا نہ کھاؤ۔ گالیاں نہ دو۔ کوئی شخص
گلی دے تو بھی اس کا جواب گالی سے نہ دو۔
حضور نے فرمایا کہ سارے پروگرام ایسے ہونے
چاہئیں جو انفرادی اور اجتماعی زندگی سے نمایاں
کو دور کرنے والے ہوں۔ حضور نے فرمایا کہ
اپنے اوپر خدا تعالیٰ کی صفات کا ایسا رنگ
بڑھاؤ کہ اللہ تعالیٰ کے حسن اور نور کی بھڑک
ساری دنیا کو نظر آجائے۔ حضور نے فرمایا کہ
اس مقصد کے لئے جسمانی ذہنی۔ اخلاقی اور
روحانی صلاحیتوں کی نشوونما فرض ہے۔ اس کے
بغیر ہم اللہ کے فضل کے وسیع میدان میں کامیاب
نہیں ہو سکتے۔

مجلس توازن کا قیام

حضور نے فرمایا کہ قرآن کریم میں تضاد نہیں ہے۔
ہمارے اندر بھی توازن ہونا چاہیے ہر فرد کی زندگی
میں اور قربانوں میں توازن ہونا چاہیے۔ حضور
نے اعلان فرمایا کہ جماعتی تنظیموں میں ہم آہنگی پیدا
کرنے کے لئے میں ایک مجلس توازن قائم
کرنا چاہتا ہوں۔ جس میں انصار، خدام اور
لجنہ کے نمائندے شامل ہوں گے۔ ان کا مقصد
یہ ہو گا کہ سب کے زور لگانے کی جہت ایک ہی
ہو۔ اور جو ایک دوسرے کی نگرانی بھی کریں۔
مجلس انصار اللہ کے نظام میں تبدیلی کرنے کا
ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ صدر اور
نائب صدر کے بعد انصار میں چار نائب صدر
اور مقرر کئے جائیں گے۔ ان کے ذمے کئی
شعبے ہوں گے اور ان کا کام صرف یہ ہو گا
کہ مجھے یہ رپورٹ دیں کہ ان شعبوں میں کیا
کام ہوا۔

لجنہ کے کلب

حضور نے فرمایا میں نے لجنہ امام اللہ سے کہا ہے
کہ ہر لجنہ اپنی عمرات کے لئے کلب بنا لے۔

شور میں لجنہ اہل اللہ صوبہ بہار کا پہلا کامیاب سالانہ جلسہ

رپورٹ مرسلمہ مکرمہ سیدۃ امۃ الحج صاحبہ سیکرٹری لجنہ اہل اللہ سونگر

جس میں زندگی کھیلوں کا انتظام کیا جائے۔ چونکہ فوری طور پر سات آٹھ سو کلب بننے ممکن نہیں اس لئے فی الحال یہ کہا ہے کہ پنجاب کی ہر تحصیل میں کلب بنایا جائے۔ اس کے ذمہ دار لجنہ کے علاوہ انصار اور خدام بھی ہیں۔ ہوسکے تو چار کنال ورنہ دو کنال سے کم زمین نہ لی جائے۔ یہ کرائے پر لے لی جائے جو بھی صورت ہو۔ اگر کسی احمدی کی زمین ہے تو بے شک کم کرایہ لے لے لیکن بہر حال مفت استعمال نہیں کریں گے۔ حضور نے فرمایا کہ شاطلات دیہہ میں جو زمین ہے اس کو استعمال میں لانے کا انتظام بھی کیا جاسکتا ہے۔ جو جگہ بھی حاصل کی جائے اس کے گرد فوری طور پر ایک کچی اونچی دیوار بنا دی جائے۔ مقامی لجنہ خرچ نہ کر سکے تو لجنہ کا مرکز خرچ کرے گا۔ اس کا مقصد لجنہ کو پہلا احساس یہ دلانا ہے کہ انہیں ہر صورت باپردہ ہونا چاہیے۔ اس میں ایک پھونٹا سا کمرہ ۸ x ۸ بنا لیا جائے جس میں کھیلنے وغیرہ کی چیزیں رکھی جائیں۔ حضور نے فرمایا کہ ان کلبوں کے قیام کی نگرانی بھی مجلس توازن کرے گی۔

خدام و رزی کھیل کھیلیں

حضور نے فرمایا کہ اس کے علاوہ خدام الامت پر جگہ ایسی مجالس بنائیں جہاں پر کھٹے ہو کر ورزشی کھیل کھیلیں۔ اس میں حضور نے بطور مثال میروڈیہ انڈیشن میں طالب علموں کی ایک کھیل کا ذکر کیا۔ حضور نے فرمایا کہ صحت کے لئے متوازن غذا جو چاہیے۔

انصار کے لئے بہترین ورزش

حضور نے انصار کو بھی اپنی صحت بہتر رکھنے کی طرف متوجہ فرمایا۔ حضور نے فرمایا کہ انصار کے لئے بہترین ورزش سیر کرنا ہے۔ روزانہ ۲-۵ میل صبح کے وقت سیر کریں۔ اور اسے پتھریں نہیں۔ حضور نے فرمایا کہ خدام بھی سیر کیا کریں۔ جماعت کے سارے افراد کو جماعتی لحاظ سے سب سے زیادہ صحت مند ہونا چاہیے۔ اور اس صحت کو دنیا کے مفاد میں خرچ کرنا چاہیے۔ حضور نے فرمایا کہ اللہ نے ترقیات کے غیر محدود دروازے انسان پر کھولے ہیں۔ آپ کا ہر قدم قرب کی طلب میں پہلے سے آگے بڑھنا چاہیے۔ ہر آن اس کے حضور عاجزانہ دعائیں کریں۔ حضور نے فرمایا کہ انسان اپنے تمام کمالات، تمام آلات اور اپنے تمام اوقات میں خدا تعالیٰ کی ربوبیت کا محتاج ہے اور جماعت احمدیہ کو اجتماعی طور پر اپنے تمام اوقات میں ربوبیت کے حصول کی کوشش کرنی چاہیے۔ اور زندگی کے بنیادی مقصد کو پالنا چاہیے۔ ہم ایک ایسی جماعت ہوں جو کسی کو دکھ پہنچانے کا سوچے بھی نہ اور ہر لحاظ دنیا کو شکست پہنچانے کے لئے اپنے قدم آگے بڑھا رہی ہو۔ خدا ہمیں اس کی توفیق دے آمین۔

یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ اس نے تاریخ ۲۵ اگست ۱۹۸۰ء کو لجنہ اہل اللہ صوبہ بہار کو اپنا پہلا کامیاب سالانہ جلسہ شورت میں منعقد کرنے کی توفیق عطا کی۔ فالحمد للہ علی ذلک۔

یہ جلسہ جہاں پندرہویں صدی ہجری کے استقبالیہ اجتماع کی حیثیت رکھتا تھا وہاں اسے خصوصیت بھی حاصل تھی کہ ہمارے محبوب آقا سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت و ذرہ نوازی مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز انچارج احمدیہ مشن سرنگار کی درخواست پر ہمیں اپنے روح پرور برقی پیغام سے سرفراز فرمایا۔ اسی طرح معروف کی خواہش پر محترمہ سیدہ امۃ القدوس بیگم صاحبہ صدر لجنہ اہل اللہ مرکزیہ قادیان نے بھی بذریعہ پیغام صوبہ کشمیر کی احمدی مستورات اور بچیوں کو اپنی پیشینیت نصائح سے نوازا۔ فجزاھا اللہ الخیراً۔

اس جلسہ کے لئے ۱۰ ستمبر کے آخر میں بمقام

حضور کی دعائیں

آخر میں حضور نے فرمایا اب ہم دعا کریں گے اللہ تعالیٰ اس دنیا میں ایسے حالات پیدا کرے کہ اللہ کو گالیاں دینے والے لالا اللہ الا اللہ کا ورد کرنے لگیں۔ انسانیت کے لئے فساد اور دکھ پیدا کرنے والے امن اور سکھ پیدا کرنے لگ جائیں اور سارے انسان محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے آجائیں۔ اور آپ کی بے شمار اور بے انتہا برکتوں اور فیوض سے حصہ لینے لگیں۔ انسانیت خوشحال ہو جائے اور اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمت اور اس کی توفیق سے تمام ذمہ داریاں پوری محنت اور طاقت سے قبول کرے اور اللہ تعالیٰ انہیں اپنی رضا کی جنتوں میں داخل کرے۔ حضور نے اجتماع سے واپس جانے والے انصار کے لئے دعا کرتے ہوئے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں آپ کا حامی و ناصر ہو۔ آپ پر اپنی برکتیں نازل کرے اور آپ اللہ تعالیٰ کے شکر گزار بندے بن کر دعائیں کرنے والے ہوں۔ اس کے بعد حضور نے ہاتھ اٹھا کر پوسوز دعا کرائی۔ اور اس کے بعد السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہہ کر واپس تشریف لے گئے۔

(بحوالہ الفصل ربوہ - مجریہ ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵ نومبر ۱۹۸۱ء)

یاری پورہ منعقدہ صوبائی ممبران کی میٹنگ کے دوران فیصلہ کیا گیا تھا۔ تیاری کے لئے گو دقت بہت کم تھا پھر بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے جلسہ ہماری توقعات سے کہیں بڑھ کر کامیاب رہا۔ سرری نگر۔ یاری پورہ۔ مینش وارڈ۔ ریشی نگر۔ آسنور۔ بیچ ہاڑہ۔ اسلام آباد۔ ناصر آباد اور شورت کی کم و بیش ڈیڑھ صد ستورات کے علاوہ قریباً تمام جماعتوں کے صد صاحبان اور بعض قائدین مجالس نے بھی پردہ کی رعایت کے ساتھ اس میں شمولیت اختیار کی۔ ناچلچلا للہ علی ذلک۔

جلسہ کے انتظامات

صوبائی میٹنگ کے فیصلہ کے بعد جماعت احمدیہ شورت نے جلسہ کے انعقاد کی تیاریاں زور و شور سے شروع کر دیں۔ اور اسے ہر جہت سے کامیاب بنانے میں کوئی دقیقہ فرو گذاشت نہیں کیا۔ مکرم محمد عبداللہ صاحب ڈار صدر جماعت اور محترمہ سائون بیگم صاحبہ صدر لجنہ کی سرکردگی میں محترمہ سیکم صاحبہ، عزیزہ طاہرہ بانو، عزیزہ شکیلہ بانو، عزیزہ رفیقہ بانو اور عزیزہ نسیم بانو سلمہن پر مشتمل ایک مجلس انتظامیہ تشکیل کی گئی۔ جسکے صوبائی سطح پر محترمہ سیدہ زہرہ جبین صاحبہ کو اس کا نگران مقرر کیا گیا۔ ان سب ممبرات نے بڑی لگن، محنت اور خلوص سے جلسہ انتظامات کو پایہ تکمیل تک پہنچایا۔ فجزاھن اللہ الخیراً۔

کارروائی کا آغاز

حسب پروگرام جلسہ کی صدارت محترمہ سیدہ زہرہ جبین صاحبہ نے کرنی تھی۔ مگر وہ کسی وجہ سے وقت پر نہیں پہنچ سکیں اس لئے جلسہ کی ابتدائی کارروائی دن کے ٹھیک ایک بجے مسجد احمدیہ شورت میں محترمہ صفیۃ النساء بیگم صاحبہ صدر لجنہ شورت کی زیر صدارت شروع ہوئی۔ محترمہ امۃ الجمیل ناظر صاحبہ کی تلاوت کلام مجید کے بعد عزیزہ رفیقہ بانو سلمہا شورت اور عزیزہ امۃ الرقیق سلمہا یاری پورہ نے علی الترتیب اردو اور کشمیری میں عہد و پیمانہ پڑھا۔ بعد میں حنیفہ بیگم صاحبہ شورت نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کلام خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔ نظم کے بعد خاکسار امۃ الحجی نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بصیرت

افروز برقی پیغام کا اردو ترجمہ پڑھ کر سنایا۔ جبکہ اصل ٹیلیگرام جو انگریزی میں تھا محترمہ سیدہ زہرہ جبین صاحبہ نے پڑھا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے برقی پیغام کا اردو ترجمہ:

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ ﴿۱﴾ نحمدہ و نصلی علی رسولہ الکریم و علیٰ اٰلہٖ و صحبہٖ الطَّیِّبِٖنَ الْمُرْضُوۡیْنَ ﴿۲﴾

یہ جان کر بڑی مسرت ہوئی کہ لجنہ اہل اللہ کشمیر اپنا سالانہ اجتماع ۲۵ اگست کو منعقد کر رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس اجتماع اور اس میں شامل ہونے والوں پر اپنا فضل فرمائے۔ آپ سب کو چاہیے کہ آپ اپنی زندگیوں کو اسی ڈھنگ سے گزارنے کی کوشش کریں جس ڈھنگ سے پیغمبر اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی ازواج مطہرات نے اپنی زندگیاں بسر کیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اتنی طاقت اور حوصلہ عطا فرمائے کہ آپ اس نیک نمونہ کو اپنا سکیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیشہ آپ کے ساتھ ہو۔ آپ سب پر اپنا فضل فرمائے۔ اور آپ سب پر رحم کرے۔ آمین۔

سرکارناقص احمد

خلیفۃ المسیح الثالث حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اس روح پرور پیغام کے بعد محترمہ صفیۃ النساء بیگم صاحبہ سرنگار نے محترمہ سیدہ امۃ القدوس بیگم صاحبہ صدر لجنہ اہل اللہ مرکزیہ کا پیغام پڑھ کر سنایا۔ اسی دوران محترمہ سیدہ زہرہ جبین صاحبہ تشریف لے آئیں اور جلسہ کی بقیہ کارروائی ان کی صدارت میں منعقد ہوئی۔ عزیزہ زینب سلمہا السلام آباد کی دوبارہ تلاوت اور عزیزہ امۃ القیوم سلمہا سرنگار کی نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز نے اس جلسہ کے اغراض و مقاصد بیان کرتے ہوئے حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے منشاء گرامی کی موثر رنگ میں وضاحت کی۔ آپ نے اپنی تقریر میں محترمہ صدر صاحبہ لجنہ اہل اللہ مرکزیہ اور محترم ناظر صاحبہ دعوت و تبلیغ کے ارشادات کی بھی وضاحت فرمائی۔ مکرم مولوی صاحب کی تقریر کے بعد محترمہ بشریٰ سلام صاحبہ سیکرٹری مال لجنہ سرنگار، خاکسار امۃ الحجی، محترمہ صفیۃ النساء صاحبہ صدر لجنہ سرنگار (باقی دیکھئے صفحہ ۱۴ پر)

تحریک جدید - ایک آسمانی تحریک

پابریکٹ الہی تحریک کے بارے میں حضرت المصلح المودود کے اشارے

میری زندگی کی بہترین گھڑی

تحریک جدید کا قیام اکتوبر ۱۹۳۲ء میں اجرائی کی تحریک کے نشاۃ ثانیہ کے وقت ہوا۔ ایک زبردست تحریک کے طور پر اس کے لئے وقت (بظاہر) ایران کی فکری و ادبی تحریکات کے اثرات سے تحریک کے قیام کے وقت کے انتخاب کے بارے میں فرمایا۔

”تحریک جدید کے پیش کرنے کے موقع کا انتخاب ایسا اعلیٰ انتخاب تھا جس سے بزرگوار اور کوئی اعلیٰ انتخاب نہیں ہو سکتا اور خدا تعالیٰ نے مجھے اپنی زندگی میں جو خاص کامیابیاں اپنے فضل سے عطا فرمائی ہیں۔

ان میں ایک اہم کامیابی تحریک جدید کو سینے وقت پر پیش کر کے مجھے حاصل ہوئی اور یقیناً یہی سمجھتا ہوں جس وقت میرا یہ تحریک کی وہ میری زندگی کے خاص مواقع میں سے ایک موقع تھا اور میری زندگی

کی ان بہترین گھڑیوں میں سے ایک گھڑی تھی جب کہ مجھے اس عظیم الشان کام کی بنیاد رکھنے کی توفیق ملی اس وقت جماعت کے دل ایسے تھے جیسے جلتے گھوڑے کو جب روکا جائے تو اس کی کیفیت ہوتی ہے۔“ (افضل ۲۶ فروری ۱۹۳۶ء)

تحریک جدید کے بارے میں آسمانی اشارے

اس مبارک تحریک کے بارے میں حضرت المصلح المودود اور دیگر احباب جماعت کو بابرکت بشارتیں ملیں حضرت المصلح المودود نے ۱۹ فروری ۱۹۳۶ء کو فرمایا:-

”میں نے اللہ تعالیٰ سے متواتر دعا کرتے ہوئے اور اس کی طرف سے بشارتیں حاصل کرتے ہوئے ایک سکیم تیار کی ہے..... میں نے ایک دن خاص طرز پر دعا کی تو میں نے دیکھا کہ پورے ظہر ظہر اللہ خان صاحب آئے ہیں..... اور میں قادیان سے باہر پرانی سڑک پر ان سے ملا ہوں وہ طلحے ہی پہلے تھے۔ میں نے ان سے کہا کہ میں اس کے بعد نہایت خوشی سے انہوں نے

میرے کندھوں اور سینے کے اوپر کے حصہ پر بوسے دینے شروع کئے ہیں اور نہایت رقت کی حالت ان پر ظاہر ہے اور وہ بوسے بھی دیتے جاتے ہیں اور یہ بھی کہتے جاتے ہیں کہ میرے آقا امیر اشیم اور روح آپ پر زبان بول گیا آپ نے خاص میری ذات سے قربانی چاہی ہے؟ اور میں نے

دیکھا کہ ان کے چہرہ پر اخلاص اور رنج و دلالت تھی کہ جذبات کا اظہار ہو رہا ہے۔ اس کی تعبیر یہ تھی کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں بڑی ہنسی کے اعزاز میں اللہ تعالیٰ نے اشارہ کیا ہے کہ انشاء اللہ جس قربانی کا ان سے مطالبہ کیا گیا خواہ کوئی ہی

حالات ہوں وہ اس قربانی سے دریغ نہیں کریں گے۔ دوسرے یہ کہ ظفر اللہ خان سے مراد اللہ تعالیٰ کی طرف سے آنے والی فتح ہے اور ذات سے قربانی کی اپیل سے منی

فہمتر اللہ کی آیت مراد ہے کہ جب خدا تعالیٰ کو اللہ اور نعمت سے اپیل کی گئی تو وہ انہی اور سینہ اور کندھوں کو بوسہ دینے سے مراد علم اور نیتیں کی زیادتی اور طاقت کی زیادتی ہے اور آقا کے لفظ سے

یہ مراد ہے کہ فتح و ظفر من کے غلام ہوتے ہیں اور اسے کوئی شکست نہیں دے سکتا اور ہم اور روح کی قربانی سے مراد جسمانی قربانیاں اور دُعاؤں کے ذریعہ سے نعمت ہے جو اللہ تعالیٰ کے بندوں اور اس کے فرشتوں کی طرف سے ہیں

حائل ہوگی۔“ (افضل ۱۸ نومبر ۱۹۳۴ء ص ۵۰)

”اس کے علاوہ بیسیوں روایا و کثوف اور الہامات اس تحریک کے بابرکت ہونے کے متعلق لوگوں کو ہونے لگے بعض کو روایا میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بتایا کہ یہ تحریک بابرکت ہے اور بعض کو حضرت راقدس ناقل نے بتایا کہ یہ تحریک بابرکت ہے اور بعض کو الہامات ہوئے کہ یہ تحریک بہت

مبارک ہے۔ غرض یہ ایک الہی تحریک ہے جس کے بابرکت ہونے کے متعلق بیسیوں روایا و کثوف اور الہامات کی شہادت موجود ہے۔“ (افضل ۳۲ دسمبر ۱۹۳۶ء ص ۵۰)

خدا تعالیٰ کی نازل کردہ تحریک

دُنیا میں دین حق کے نذر کے مؤثر سامان ہم پہنچانے کی غرض سے اللہ تعالیٰ نے اس تحریک کا انعقاد حضرت مصلح مودود کے قلب مبارک پر کیا تحریک جدید کی اس ممتاز ترین خصوصیت کا ذکر حضرت مصلح مودود متعدد بار فرماتے رہے آپ نے فرمایا۔

”جب میں نے اس کے متعلق ارادہ کیا تو میں خود نہ جانتا تھا کہ کیا کیا لکھوں گا۔ مگر جوں جوں میں نوٹ لکھتا جاتا ہوا تھا تو وہ طریق اور وہ ذرا سا سمجھتا جاتا تھا جس سے اجازت مضبوط ہو سکتی تھی۔“

(تاریخ احمدیت جلد ہفتم ص ۶)

”میرے ذہن میں یہ تحریک باطن نہیں تھی۔ اچانک میرے دل پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ تحریک نازل ہوئی پس بغیر اس کے کہ میں کسی قسم کی غلط بیانی کروں میں کہہ سکتا ہوں کہ وہ تحریک جدید جو خدا نے جاری کی میرے ذہن میں یہ تحریک پہلے نہیں تھی میں بالکل خالی الذہن تھا۔ اچانک اللہ تعالیٰ نے یہ سکیم میرے دل پر نازل کی اور میں نے اسے جماعت کے سامنے پیش کر دیا پس یہ میری تحریک نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کی نازل کردہ تحریک ہے۔“ (افضل ۲۲ دسمبر ۱۹۳۶ء)

”اس سکیم میں بعض چیزیں عارضی ہیں۔ پس عارضی چیزوں کو میں ابھی مستقل قرار نہیں دیتا لیکن باقی تمام سکیم مستقل حیثیت رکھتی ہے کیوں کہ وہ محض اللہ تعالیٰ کے انعقاد کے نتیجے میں مجھ سے جاری ہوئی ہے۔ میں نے اس سکیم کو تیار کرنے میں ہرگز زور اور فکر سے کام نہیں لیا اور نہ گنہوں میں نے اس کو مروجاً ہے خدا تعالیٰ نے میرے دل پر یہ تحریک

پیدا کی کہ میں اس کے متعلق خطبات کہوں۔ پھر ان خطبوں میں میں نے جو کچھ کہا وہ میں نے نہیں کہا بلکہ اللہ تعالیٰ نے میری زبان پر نازل کیا۔ کیونکہ ایک منٹ بھی میں نے نہیں سوچا کہ میں کیا کہوں اللہ تعالیٰ میری زبان پر خود بخود اس سکیم کو جاری کرنا گیا اور میں نے سمجھا کہ میں نہیں بول رہا بلکہ میری زبان پر خدا بول رہا ہے۔“

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۳۶ء مطبوعہ الفضل ۲۶ فروری ۱۹۶۰ء)

”تحریک جدید ایک ہنگامی چیز کے طور پر میرے ذہن میں آئی تھی۔ اور جب میں نے اس تحریک کا اعلان کیا ہے اس وقت خود مجھے بھی اس تحریک کی کئی جگہوں کا علم نہیں تھا اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ایک نیت اور ارادہ کے ساتھ میں نے یہ سکیم جماعت کے سامنے پیش کی تھی کیونکہ واقعہ یہ تھا کہ جماعت کی ان دنوں حکومت کے بعض افراد کی طرف سے شدید تنگ کی گئی تھی اور سلسلہ کا ذخائر خطرے میں پرگیا تھیں میں نے سوچا کہ جماعت کو اس خطرے سے بچاؤں۔ مگر بعض اوقات اللہ تعالیٰ کی رحمت انسانی قلب پر تصرف کرتی اور روح القدس اس کے تمام ارادوں پر تمام کاموں پر جاری ہو جاتا ہے۔ میں سمجھتا ہوں میری زندگی میں بھی یہ ایسا ہی واقعہ تھا جبکہ روح القدس میرے دل پر اترا اور وہ میرے دماغ پر ایسا جاری ہو گیا کہ مجھے یوں محسوس ہوا گویا اس نے مجھے ڈھانک لیا ہے اور ایک نئی سکیم ایک دنیا میں تیار پیدا کرنے والی سکیم میرے دل پر نازل کر دی اور میں دیکھتا ہوں کہ میری تحریک جدید کے اعلان سے پہلے کی زندگی اور بعد کی زندگی میں زمین و آسمان کا فرق ہے قرآنی نکتے مجھ پر پہلے بھی کھلتے تھے اور اب بھی کھلتے ہیں مگر پہلے کوئی عین سکیم میرے سامنے نہیں تھی جس کے قدم قدم کے نتیجے سے میں واقف ہوں اور میں کہہ سکتوں کہ اس اس رنگ میں ہماری جماعت ترقی کرے گی۔ مگر اب میری جماعت ایسی ہی ہے کہ شین طرح انجینئر ایک عمارت بنانا ہے اور اسے یہ علم ہوتا ہے کہ یہ عمارت کس قسم ہوگی؟ اس

سینما کے محرمات - اور مطالبہ تحریک جدید

از محترم منظور احمد خان صاحب سوز ایم اے وکیل الممال تحریک جدید قادیان

حضرت المصلح المرقد رضی اللہ عنہ نے اسلام کی بقا اور فروغ کے لئے جب تحریک جدید کا اجراء فرمایا تو اس مبارک مقصد کے حصول کے لئے جماعت کے روبرو ایسے ۱۹ مطالبات رکھے جن پر علماء اہل علم سے جماعت کی بقا اور ترقی وابستہ تھی اور جماعت کی ترقی اور بقا سے ہی اسلام کی بقا و فروغ ممکن تھا کیونکہ اب نئے زمین پر اور کوئی ایسی جماعت نہیں جس کی جہد جہد اسلام کی عظمت و رفعت کو دوبارہ قائم کر سکے۔ لہذا دراصل ان ۱۹ مطالبات کا مقصد اور مطلوب اسلام کی ماضی کی شان و شوکت کو از سر نو دنیا میں قائم کرنا ہی تھا۔ دنیا کے بدترین کسی فرد کی عظمت و رفعت کے انحصار کی بنیاد اس کے کردار پر رکھنے ہیں اور چونکہ جماعت اذوا کا ہی مجموعہ ہوتی ہے لہذا جماعت کا کردار اس کے افراد پر منحصر ہوتا ہے مفکرین کی یہ مسلمہ رائے ہے کہ اگر کردار ضائع اور تباہ ہو جائے تو پھر ہر خیر کے دروازے اس پر بند ہو جاتے ہیں اور اگر یہی صورت حال کسی جماعت پر مستوی ہو جائے تو اس کا انجام بنی آدمی کے ادبار پر منتج ہوتا ہے۔

الرض احوام کے عروج و زوال کی تاریخ ہمیشہ ان کے کردار کے گڑھی گودش کرتی رہی ہے اور اس محور کی علو و تارتخ کا آئینہ اس قاعدہ کلیہ کی صدا مثالیں چشم بینا کے روبرو پیش کرتا ہے لیکن انسانی تاریخ کا یہ بھی ایک ایسا المیہ ہے کہ تاریخ کی اس آئینہ نمائی کے باوجود انسان بار بار اپنی لغزشوں کا مرتکب ہوا ہے۔ جس کے باعث وہ حقیر ذلت کی نذر ہوتا رہا ہے۔

پھر کردار کے معیار اور پیمانے بھی اقدار و قیوں کے ساتھ ساتھ بدلتے رہے ہیں۔ محمدین کے نزدیک انسان کا ذوق سلیم خود نیک و بد کردار کی یقین و تشکیل کرتا ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ نیکی کردار و اخلاق کی خشتِ اول فرستادگان الہی کی جانب سے رکھی گئی اور اول اول ان کی جانب سے ہی نوع انسان کو خیر کی تلقین اور شرف و اقتساب کی تعلیم دی گئی پھر رفتہ رفتہ اور جیسے جیسے انسان کے شعور و ادراک کو بالیدگی نصیب ہوتی گئی اس کو اخلاق و کردار کی لطیف و نازک فرمائیت کی تعلیم بھی جاتی رہی جتنی کہ مرتبی اعظم اور معلم اکمل

وانہم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے بعد آنحضرت کی جانب سے نوع انسانی کو اس اخلاق و کردار کی تعلیم دی گئی جس نے انسانی عظمت و رفعت کو منتہائے عروج پر پہنچا دیا اور انسان کو رشک کردیا اور سچو ملائک کا درجہ عطا کیا یہ کردار و اخلاق کی وہ دولتِ عظمیٰ اور نعمت ہے بہا تھی جس نے مادری و روحانی ترقیات کی وہ تمام راہیں اولاد آدم پر وا کر دیں جو انسانی فکر و عمل کے لئے ممکنات میں سے ہو سکتی تھیں۔

پھر یہ صرف نظر باقی شاہکار نہ تھا بلکہ اس کی عملی تصویر اور تمثیل بھی دنیا نے اپنی آنکھوں سے مشاہدہ کی اور تاریخ کے اوراق نے اس فکری و عملی عظیم المثال انقلاب کو اپنی پائندہ تحویل میں آئے۔ نسل انسانی کی راہنمائی کے لئے محفوظ کیا۔ وہ تیسری و چوتھی و ہجرت و جدوجہد میں کامیاب و کوشش تھا اور جس کے متبعین و عقیدے میں آئینہ آدم کے لئے ستاروں کی نیشیت رہتے تھے جو رات کی تاریکیوں میں گمشدہ راہوں کی نشاندہی اس وقت بھی کرتے رہے جب ۱۵۰۰ سال پہلے آرمینیا میں ہنسی نغیس نے موجود تھے اور آج بھی ان کے نقش پا نشان منزل کا پتہ دیتے ہیں جو انہوں نے اپنے آقا و مطاہ کی حقیقی گمشدہ برداری کے طفیل پائی تھی۔

ان کی پاک و مقدس اور فعال و سیما سازندگیوں اس وقت بھی دنیا کو شعور و ادراک سے ماورئی نظر آتی تھیں اور آج بھی انہیں نادر الوجود اور انقلاب آفرین کارنامے دنیا کو سحر و طلسم ہی نظر آتے ہیں لیکن دنیا نے یہ سحر و طلسم اپنی آنکھوں سے رونما ہوتے دیکھا اور ایک نئی زمین اور نئے آسمان کی تخلیق چشم خود ملاحظہ کی جس کی بازگشت آج بھی گوش حقیقت نیوش میں گونجتی ہے اور جس کی تجلیات اب بھی دیدہ حقیقت نگاہ کو خیرہ کرتی ہیں اس گڑھ ارض کا یہ انقلاب اول ان کی عظمتِ کردار کی دین تھا جنہوں نے اپنے ہر جسمی جذبہ کو اپنے آقائے نامدار کی تعلیم سے مطابق اعتدال کی حدود میں محدود کر دیا تھا۔ ان کا کہا پنا، ائمننا بیئنا، چلنا پھرنا، سونا جاگنا اور مرنا جینا گویا ان کی ہر حرکت سکون ان کے اپنے خدا کے لئے تھی جس کی

رضا جوئی ان کے دین و مذہب کا مقصد تھی اسی طرح ان کی شجاعت سادات امانت و دیانت، غیرت و حیثیت حتی کہ الفت و محبت کے شد و تیز اور سرکش بندہ کا بھی جب ہی الظہار ہوا وہ اپنے خالق و مالک کی محبت کی خاطر ہی ہوا چنانچہ یہی وجہ ہے کہ وہ ہمیشہ تعدیل پر قائم رہے۔ اور افراط و تفریط کی آلائشوں سے محفوظ و مامون رہے اور یہی چیز تھی جس نے انہیں دنیا میں ممتاز، مقدر اور مقنن بنا دیا۔

ابنا سے آدم کے یہ دو جسمی جذبے اور خواہشیں ایسی بھی ہیں جو دنیا میں بڑے بڑے تغیرات، انقلابات اور بعض اوقات سادات کا موجب ہوتی ہیں۔ اس میں ایک خواہش غذا کی ہے اور دوسری جنس کی۔ اگرچہ اول الذکر اولیت کی حامل ہے۔ اور اول الذکر ثانویت کا درجہ رکھتی ہے۔ لیکن تاہم مؤخر الذکر اپنی خود فانی اور سیلابی تندی کے باعث جب اپنی تعدیلی حدود سے تجاوز کرتی ہے تو ہولناک حادثات پر منتج ہوتی ہے یہ وہ جسمی و طبعی جذبہ ہے جو الہی محبت کا پرتو ہے اور یہ اس سفلی عالم میں شوق و محبت سے شروع ہو کر تضاد و متباہین اصناف کے جسمی اتصال پر ختم ہوتا ہے ماہرین نفسیات کا خیال ہے کہ اگر یہ جذبہ ادب و شائستگی کے ساتھ اعتدال کے اندر رہے تو دنیا میں اعلیٰ تہذیب و تمدن کا موجب ہوتا ہے لیکن اگر اس کی تعدیل نفا ہو جائے تو انسان کو حیوان کے زمرے میں آتا ہے۔ چنانچہ اس کے فطری تلمذ و احتفاظا کی بے راہ روی نے ہی ماضی میں رنگارنگ رقص و سرود کی محفلیں سجائیں ہیں اور جام زمین کا اہتمام کیا ہے مگر اس وقت اس کے قبیح اثرات کا دائرہ محدود بھی تھا اور فحاشی و عریانیت کا علمائہ شاذ شاذ ہی نظر آتا تھا۔

مگر اب ان بیسویں صدی میں سینما کی سائنس نے اس جذبہ کی تمام حدود اعتدال و احتساب کو بالائے طاق رکھ دیا ہے اور اس کے دائرہ عمل کو عالم وسعت دے رہا ہے۔ اگرچہ اس مقدس و مصوم جذبہ پر دنیا کی افزائش و بقا کا دار مدار تھا لیکن اب سینما نے اس کو ان کے

اعلیٰ درجہ مقام سے ادنیٰ درجہ مقام پر لا کر تجارت و تلمذ کا بڑترین ذریعہ بنا دیا ہے اور اس بیسویں صدی کے تہذیب انسان نے اپنی تہذیب و تمدن کو پھر اس راہ پر ڈال دیا ہے جہاں سے اس نے ہزاروں سال قبل اپنا اولین سفر شروع کیا تھا۔ عہدِ وسطیٰ میں جنت نگاہی اور فریب گوشی کے لئے اگر تقاضات و تمنیات اور مطرباات کی عشرہ ہزاروں اور جلوہ زوشیاں حملات و تصرفات تک ہی محدود تھیں تو اب جس دخاشاک کے گھر سے ان کی جلوہ سانیوں اور فتنہ سراہوں سے خط اٹھاتے ہیں۔

سینا دراصل رقص و سرود اور رنگ و رنگ کی ایسی اوزاں تجارت ہے جس کی سحر و طرب فاقہ کش مزدور کے دل میں بھی گروٹ لے سکتی ہے اور جس کا اور اس کی رت سے بھی بعید نہیں۔ ماضی میں اگر اس نوع کی انجن آرائی کا اہتمام صرف شہزادوں اور بادشاہوں کے لئے ہی ممکن تھا تو اب خرقہ پوشوں اور گداؤں کے لئے بھی ناممکنات میں سے نہیں بن گئی ہیں جن جن باصرہ نوازوں اور سامعہ پسندیوں کا اہتمام کیا جاتا ہے وہ اصطلاح میں تحریکات کا درجہ رکھتی ہیں۔ اسلام نسوانی زمینوں اور آرائشوں کی بے حساب نظر انگنی کو منع کرتا ہے اور اسی طرح ان کی فطری شیریں اور مرقم آوازوں کی سماعت کو بھی ناجائز قرار دیتا ہے کیونکہ یہ اس گناہ کے مقدمات میں سے ہیں جس کے ارتکاب سے خدا اور خرابی کے دروازے کھلتے ہیں اول سینما کی ابتداء انہیں مقدمات سے ہوتی تھی اور اب رفتہ رفتہ گداؤں بائیس مقام پر آ گیا ہے وہ انسانی تہذیب و تمدن پر ایک کریمہ النظر داغ ہے اور جس نے اس جسمی و طبعی جذبہ کی جنس آخر میں تعدیلات جو ہزاروں سالہ مذہبی اور انسانی تہذیب و تمدن کی تاریخ کی این تھیں ان کو پھر ان مقام پر لے آیا ہے جس کو صرف حیوانیت ہی ہی معنون کیا جاسکتا ہے گویا ماہرین نفسیات کے دعاوی کے مطابق اس جذبہ کے پرکشش اور حسن اثر میں حجابات جو موجودہ انسانی تہذیب و تمدن کی ارتقاء تسلیم کیے جا رہے ہیں ان کے لئے وہ سارے حجابات اس کا دروازہ اٹھانے ہیں اور انسانیت پر ہرگز ٹھاروں کی زندگی کی جانب رواں دواں نظر آتی ہے فلم کے مہربان و سرپرست ادب کی مانند فلم کو بھی حیات انسان کا ترجمان سمجھا گیا ہے گویا اگر ادب میں حیات انسانی کی

انٹیمس ترجمانی ہوتی ہے تو فلم اس کی تصویر کا زبان میں ترجمانی کرتا ہے۔ لیکن صحیح کا تو یہ خاصہ بھی ہے کہ وہ زندگی کے پیچ و خم کو نوازتا اور نکھارتا بھی ہے اور پھر ادب زندگی کے ہم چہتی پہلوؤں کا آئینہ دار ہوتا ہے۔ مگر فلم تو بالعموم حقیقت کا ہی نقیب و ترجمان ہو کر رہ گیا ہے اور اگر اس میں کسی زندگی کی ترجمانی نظر آتی ہے تو وہ "ہمی ازم" کی ترجمانی ہے۔

فی الحقیقت اگر دیکھا جائے تو اس وقت فلم صرف نحاشی و عریانیت کا علمبردار ہے اور اس کے مجموعی اثرات جس معاشرہ کی تشکیل کر رہے ہیں اس کی جہان و متشددانہ ذہنیت سنجیدہ طبقہ کے لئے فکرتزد کا موجب ہے اگر فلم کے مریبان اور سرپرستوں کے اعداد کے بموجب فلم زندگی کا عکاس و ترجمان ہے تو اس میں لاجمالہ "ہمی ازم" کی جھلک ہی نظر آتی ہے جس کا مذہب صرف ذہنی جسمانی تلافی و احتفاظ کا حصول ہے خواہ اس کے ذرائع جہان و متشددانہ راہوں سے ہی کیوں نہ گذرتے ہوں۔ اس جگہ یہ فیصلہ کرنا چنداں مشکل نہیں نظر آتا کہ "ہمی ازم" کی تشکیل میں جہاں خوف و تحریف کے عناصر کار فرما ہیں وہاں فلم نے ان سے زیادہ فرار کی نشاندہی ضروری ہے۔

موجودہ فلم نے عریانیت و حیوانیت کا جو شیوہ اختیار کیا ہے اور جبروت جنینت و حجت کی توسیع و اشاعت کی جگہ پر وہ مذہب راہیں اختیار کی ہیں اس میں سب سے زیادہ توہین و تذلیل اور تحقیر صنف نازک کی ہوتی ہے جو فنی دنیا کی ہر ذل و آہل و آخر ہے اور اس صنف کی توہین آمیز خالوش کا دالہ و شیفہ بھی طبیعتے جو ایک مخصوص و منفرد مزاج و مذاق کا حامل ہے ورنہ سنجیدہ و سائنسہ طبقہ جو اس صنف میں علم و ادب کی رمزیت و کنایت کا لطیف و لطیف ذوق رکھتا ہو وہ اس برہنہ و عریانیت کا کب متحمل ہو سکتا ہے۔

فنی دنیا کی موجودہ نحاشی و عریانیت جس مبتذل اور ادا باشانہ مقام و معیار تک پہنچ گئی ہے اس کا صحیح ادراک و احساس تو اسی اظہار سے ہو سکتا ہے جو چند سال قبل ایک مشہور و معروف اور تعلیم یافتہ اور فنی اداکارہ اور رقاصہ نے ایک انگریزی اخبار نویس کے اس استفسار پر کیا تھا جو اس نے ان سے فلم انڈسٹری سے تعلیمی اختیار کرنے کے بند کیا تھا اس اظہار کا وہ جس میں تھا کہ فلم نڈکاروں کے جس فن کے اظہار کا ذریعہ تھا وہ فن اس سے معدوم ہو چکا ہے اور اب تو اس میں نحاشی و عریانیت کا جو

جتنا زیادہ مظاہرہ کر سکتا ہے وہ اتنا ہی بڑا اور مقبول فنکار ہے۔ یہ میزاری اس رقاصہ کی ہے جس کے فن کا دار و مدار ہی جسم کی انتہائی نائش اور نمود پر ہوتا ہے۔ حالانکہ فلم کی ابتداء تو اسی فن کی ترویج و اشاعت سے ہوئی تھی جس کی انتہاء نے اس کو بیزار و متنفر کر دیا۔ مگر بعد از خرابی بسیار۔

لیکن جو بدبر مفکر اور مقدس ہنسیاں دنیا کی روحانی رشد و ہدایت اور اصلاح و ارشاد کے لئے آتی ہیں ان کی روحانی و علمی بصارت و بصیرت دنیا کو اس وقت متنبہ کرتی ہے جبکہ کسی ضابطہ نگار کی بنیاد بڑے خوش آمدت تصورات کے ساتھ رکھی جاتی ہے چنانچہ حضرت المصلح الموعود نے اس سینما بینی کی ممانعت کے متعلق اس وقت اظہار فرمایا تھا جبکہ سینما نے ان مقدسات کو ہنس اپنایا تھا جو اسلام میں "محرمات" کا درجہ رکھتے ہیں لیکن اس وقت دنیا نے اس کو انسانیت کا تہذیبی و تمدنی اثاثہ گردانا ضروری نہ فرمایا تھا۔

"سینما ملک کے اخلاق پر ایسا تباہ کن اثر ڈال رہے ہیں کہ میں سمجھتا ہوں کہ میرا منہ کرنا تو رنگ رہا اگر میں ممانعت نہ کروں تو بھی مومن کی روح کو خود بخود اس سے بے گناہت کرنی چاہیے۔"

(خطبہ جمعہ ۱۸ رجب دومبر ۱۹۴۴ء)

جیسا کہ مذکورہ بالا سطور میں عرض کیا گیا ہے کہ یہ انتباہ دنیا کو اس وقت دیا گیا تھا جبکہ سینما بھی اپنی ابتدائی منزلوں میں تھا اور اس نے ان محرمات کو ہی اپنایا تھا جو انسانی تہذیب و تمدن کا ارتقائی سرمایہ تصور کی جاتی تھیں اس وقت اگر اس سے مومن کی روح کو بے گناہت کرنا چاہیے تھی تو اب جس مقام پر سینما پہنچ گیا ہے اس سے مومن تو مومن انسانی روح کو بھی بے گناہت کرنا چاہیے جو اس کے لئے مومن کی حیثیت رکھتا ہے بلکہ خود انسان کو حیوانات کے زمرہ میں لانا چاہتا ہے۔

خدائی تدریک کے مطابق جماعت احمدیہ اس دور پر فتن میں حسین اسلامی معاشرہ کی تشکیل و تخلیق کے لئے قائم کی گئی ہے اور اس نے اپنے قدون ادنیٰ کے بزرگوں کے حقیقی اطلال داتا کے طور پر خود کو دنیا کے روبرو پیش کرنا ہے چنانچہ اس مقصد کے حصول کے لئے یہ بھی لازمی و ضروری ہے کہ وہ اپنے طبی اور جہلی فیلوں کی تعدیل و تہلیل بھی اپنے ان مقدس و سطر بزرگوں کے عین مطابق کرے

جنہوں نے اپنے تمام میلانات و خواہشات کو اسلامی تعلیم کے مطابق رضائے الہی کے تابع کر لیا تھا اور ان مقدمات و مقامات سے ہمیشہ گریزاں رہے جو محرمات میں داخل تھے۔۔۔۔۔ سینما بینی بھی انہیں حرمات میں داخل ہے لہذا یہ اللہ کے رحمت احمدیہ نے ہونے اپنے قدون ادنیٰ کے بزرگوں کا یہ معیار قائم رکھا ہے اور اس کی بنیاد پر ہر شعبہ زندگی میں امتیاز و افتخار حاصل کیا ہے اور اب آئندہ نوجوان نسل نے اس معیار کو قائم رکھتے ہوئے اپنی اخلاقی عظمت سے اسی طرح مجر العقول کا رٹامے سرانجام دینے ہیں جسے ان کے قدون ادنیٰ اور دور حاضر کے بزرگ انجام دے کر دیا کو حیران و ششدر کرتے رہے ہیں۔

موجودہ فضا کی آذانی سمیت سے متاثر ہو کر نوجوان نسل کا کچھ عنصر ایسا فرور ہو سکتا

ہے جو سینما کے محرمات کو اس شہت سے دور اور اتمام محکمہ جیسا کہ یقیناً اس کو کھنا چاہیے لیکن اس کو اس پہلو کو ضرور نظر رکھنا چاہیے کہ سینما اب اس رقیق و متزلزل ڈگر پر آ گیا ہے جس نے خود اس کے شرکاء کو اس سے بیزار و متنفر کر دیا ہے لہذا اس مذکورہ عنصر کو اس امر پر ملاحظہ نظر رکھنا چاہیے کہ وہ جس مقدس جماعت سے نسبت رکھتے ہیں اس کے ہر فرد کا مزاج و مذاق کم از کم اس ایجنڈے اور رتباہ سے تو برتر و بہتر ہونا چاہیے جو خود موجودہ فلم کو مکروہ و مذہوم خیال کرتی ہے۔

اللہ تعالیٰ ہمیں اس اخلاق اور مانی دہرے ضیاع سے ہمیشہ محفوظ و مامون رکھے اور اس اندوختہ کو اسلام کی عظمت و شوکت کے قیام میں بروئے کار لانے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

داخراً دعواً لئان الحمد لله رب العالمین

تحریک جدید کے سال نو کا اعلان

الحمد لله حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۳۰ فرغاد کو خطبہ جمعہ میں تحریک جدید کے دفتر اولیٰ سال ارتالیسویں و فردوم سال اترتیسویں اور دفتر سوم سال سترعویں کا اعلان فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کے لئے یہ سال مبارک کرے اور ہم سب کو اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے نیز جو احباب اب تک اس بابرکت تحریک میں کسی دیر سے شامل ہوئے ہیں ان کو اللہ تعالیٰ اس سال شامل ہونے کی توفیق عطا فرمائے کیونکہ یہ تحریک بہت بابرکت ہے جیسا کہ اس بار سے ہی حضرت المصلح الموعود فرماتے ہیں۔

"یہ تحریک اتنی اہم تھی کہ اگر ایک غریب بھوکے باہیمان انسان کے کانوں میں پہنچ جاتی تو اس کی رگوں میں بھی خون گزرتے لیتا اور وہ سمجھتا کہ میرے خدائے مہرے کے لئے ایک ایسی تحریک کا آغاز کر کے اور مجھے اس میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے میرے لئے اپنی جنت کو واجب کر دیا۔"

پس احباب جماعت اس سال ابھی سے یہ عہد کریں کہ انہوں نے جو وعدہ کیا ہے اس کا سال کی ابتداء میں ہی ادا کر کے استقامت و الاقنوں میں شامل ہو کر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی دعاؤں اور فدا لئالی کے فضلوں کے وارث بنیں گے۔

حضرت مصلح موعود نے ابتداء سال میں چندہ کی ادائیگی بہت زور دیا ہے جیسا کہ حضور فرماتے ہیں:-

"ادائیگی کا اصل وقت پہلے چھ ماہ ہوتا ہے اگر آپ اپنی وقت ادا کر دیتے ہیں تو آج چھ ماہ بچاؤ کر چھوٹے گے آپ کے پیلینج اسلام کے لئے جس رتم کا وعدہ کیا تھا وہ ادا کر دیا ہے۔"

الشریحہ جلد صدر صاحبان و سیکرٹریاں مال و سیکرٹریاں سربیک و برید جماعتیہ ہندوستان سے گزارش ہے کہ وہ اس سلسلہ میں اپنی اپنی جماعتوں کا جائزہ لے کر بجٹ ترتیب کر کے مرکز میں جلد بھجوائیں تاکہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ان جماعتوں کے لئے بھی دعا کی درخواست کی جائے۔

وکیل المال تحریک جدید قایمات

ہماری دولت

پڑوں کے چہتے نہیں ہیں۔ ہماری دولت بڑے بڑے کارخانے نہیں ہیں۔ جماعت احمدیہ کی دولت وہ غلبہ دل ہے جو نور سنیوں کے اندر دھوک رہے ہیں جو خدا کی راہ میں قربانیاں دینے والے ہیں۔

خطبہ جمعہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ ارشاد فرمادہ اکتوبر ۱۹۶۶ء

قسط اول

ماہنامہ نظام جدید کا نیا نظریہ کے مضامین پر ایک نظر

ڈاکٹر محمد امجد صاحب کوثر مبلغ سلسلہ احمدیہ مفتیم بمبئی

ماہنامہ نظام جدید کا پندرہ ماہہ تاریخ کے صفحہ ۲ پر بطور ادارہ ایک مضمون بعنوان کیا فائدہ باریت ہندوستان کا رخ کرے گی شائع ہوا ہے۔ پھر اسی سال کے صفحہ ۲۱ پر ایک اور مضمون "احمدیہ مہمانوں کے ایک مصلح سے میری گفتگو" کے عنوان سے دیا گیا ہے۔ یہ وہ مضمون ہے جو پھر پھر ہوتی کہ چار سے چالیس سو تیرت حاصل کرنے کے لئے مسمون اور غیر اہم واقعات کو اس قدر بڑھا چڑھا کر پیش کرتے ہیں۔ گویا انہوں نے اسلام کی بہت بڑی حد تک انجام دے دیا ہے۔ سالانہ اسی مہمانوں پر ہی اس قسم کی اور بھی بہت سی بحثیں ہو چکی ہیں۔ اگر یہی طرز سے ان مضمونوں کو بھی کوئی اہمیت نہیں دی گئی۔

حقیقت یہ ہے کہ مورخہ ۲۳ مارچ ۱۹۸۱ء کو خاں آباد اور جناب محمد احمد صاحب ساکن مینیمپل گنج کے درمیان جو تبادلہ خیالات ہوا اس میں جناب نے اپنے لئے وہ تمام عقیدے استعمال کیے جو وہ ہمیشہ سے ایسی جگہوں میں اختیار کرتے رہے ہیں۔ پھر بھی انہیں وہ عقیدے حاصل نہیں ہو سکا جس کی وہ قائل رہتے ہیں جناب محمد احمد صاحب نے ایک طویل بحث کے بعد اس بات کا اقرار کیا کہ وہ کسی نئے موعودہ ہمدی محمود اور ابن مریم یا کسی قسم کے نئی آمد کے قائل نہیں ہیں اور نہ ہی یہ بات قرآن و حدیث سے ثابت ہے۔ چنانچہ انہوں نے جو کچھ موعودہ یا ہمدی پر آئے ہیں ان سے انکار حضرت کے بعد میں نے آیت قرآنی یعنی اذنا انما یسمعون کلام اللہ کی وضاحت کرنے پر سے انہیں بتایا کہ یہ آیتوں پر وزن تاکید رسول کے بیچے ہے۔ گویا انہوں نے زمانہ مستقبل سے راستہ کر رہے ہیں۔ اور یہاں اٹھا صرف شرط نامہ کا فائدہ دے رہے ہیں۔ پس یہ جناب آئندہ زمانہ کے ہی آدم سے میرے برابر آیت نے ان کا ترجمہ لیا گیا جاسکتا ہے کہ اللہ ہی آدم اللہ تبارک و تعالیٰ کے ہمارے پاس رسول تم میں سے جو بیان کرے گا وہ سچا ہے میری آیتیں محمد احمد صاحب کا کہنا تھا کہ اہل حق کے بعد تو قرآن ضرور ہی آئیں۔ میرا کہنا تھا کہ امکان ضرور ہے۔ امکان سے انکار نہیں کیا جاسکتا۔ یہی لفظ حضرت آدم کے واقعہ خروج سورہ بقرہ آیت ۱۲۶ میں بھی آیا ہے۔ اور یہ وہی لفظ ہے جس سے آدم اللہ ہی کے بعد اسلام کے بعد متعدد بار آئیں اللہ تعالیٰ کی طرف

سے آئیں۔ پس یہاں پر بھی جو لفظ اہل حق کا استعمال ہوا ہے۔ اسی سے یہ ثابت ہے کہ زمانہ مستقبل میں رسول کی آمد کا امکان موجود ہے اور اس سے انکار ممکن نہیں۔ پھر یہ بات اللہ تعالیٰ کی شان کے خلاف ہے کہ جس امر کی اس نے آپ کے نزدیک ایک بار لفظ کر دی کہ اب کوئی رسول نہیں آسکتا۔ پھر اس کو شرط کے ساتھ بیان کرنا کہ اگر آجائے تو اس پر ایمان لانا۔ ہمارے نزدیک یہ عقائد بائیس قرآن میں نہیں ہو سکتے۔ اس اثنا میں چونکہ مجلس میں سنگامہ کھڑا کر لیا گیا اس لئے خاکسار محمد احمد صاحب کے اس استدلال کا جواب نہیں دے سکا کہ لفظ "نہیں" کے بعد جو بات لکھی جاسے وہ قطعی نہیں ہو سکتی بلکہ اس میں شک کا پتہ ہوتا ہے۔ اگر یہ شرط اور سنگامہ مانا جاتا ہے تو اس میں انہیں بتانا کہ اس جگہ آیت "انما یسمعون کلام اللہ" کے لفظ "نہیں" کے بعد نہیں دیکھا گیا بلکہ اس حکمت کے ماتحت رکھا گیا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد قیامت تک بہت سی رسول لائے آئے ہیں۔ ان کا لفظ یہ کہ اس طرح توحید الائی لئی ہے کہ آپ کے بعد رسول انسانی کو آنے والے رسول کے قبول کرنے کے لئے تیار رہنا چاہیے۔ کیونکہ انہوں نے یہ کہہ سکتے کہ وہ کسی قسم میں آجائے۔ اگر اہل حق لفظ سے شک کا اندازہ نہ کرنا یا انہیں بتانا کہ اگرچہ آئندہ کسی رسول سے آئے تو انہیں پھر بھی اگر کوئی آجائے تو تم مان لینا تو یہ لفظ باریت ایک نئے کلام بلکہ ایک مذاق بن جاتا ہے قرآن کی شان سے بالکل بعید ہے۔

وہی گفتوگیاں تک ہی چلی گئی کہ ایک شخص نے مجلس کے آداب کا لحاظ نہ رکھتے ہوئے بلند آواز سے ایسی ذہنی آئینہ باتیں کی جو شرعاً نہیں سن کر ہمارے دل میں سے کچھ نہیں نکلتا۔ اس لئے میں نے اس مجلس میں بات کرنے سے معذرت فرما دی۔ جب میں اس مجلس سے اٹھا گیا تو محمد احمد صاحب نے حاضرین پر ایسا اثر قائم کرنے کے لئے یہ دیکھا کہ شرعاً گویا "مرزا" (صاحب علیہ السلام) جس نے لفظ "صیڈ" ہونے کا دعویٰ کیا وہ سنہ ۱۹۸۱ء میں قرآن و احادیث کے بار بار اٹھا کر کیا۔ ان کے انہی جگہ پر پھر پھر کہہ دیا کہ میں پھر اس مجلس میں آؤں اور اس کا جواب دونوں

چند سوالات محمد احمد صاحب سے

- ۱) جب آپ نے اس مجلس میں اس بات کو تسلیم کیا ہے کہ میں نے موعودہ ہمدی ہمدی مسیح ابن مریم کی آمد کا قائل نہیں ہوں تو پھر بتائیے کہ مندرجہ ذیل احادیث کا کیا مطلب ہے۔
- کیفیت انتمم اذا انزل ابن آدم منکم
- کیفیت انتمم اذا انزل ابن آدم منکم
- فیکم فامکم منکم (میں میں)
- ایو شاک من ہما شوا منکم ان یلحق عیسیٰ ابن مریم اصنام انہما

حکماء عدل لا یسروا علیہم ولقد اخذ میرو۔
 دمد احمد بن حنبل جلد ۲ صفحہ ۱۱۱
 • لا انمہدی الا نبی الابرہ صریح
 (ابن ماجہ صفحہ ۳۰۲ باب اشقۃ النزل)
 یعنی اس وقت تمہاری کسی حالت ہو گی جب مسیح تم میں نازل ہوگا اور وہ تم میں سے تمہارا نام ہوگا۔ تیسرے نمبر کی حدیث میں بھی لکھا ہے کہ قریب ہے کہ تم میں سے جو زندہ رہے وہ عیسیٰ ابن مریم سے اس کے نام ہمدی اور حکم و عدل ہونے کی حالت میں نازل ہوا ہے جو کئی حدیث میں یہ بتایا گیا کہ جو ابن مریم کے اور کوئی ہمدی نہیں ہوگا۔

۲۔ جناب محمد احمد صاحب ایک طرف تو آپ کا یہ موقف اور آخری جواب آپ کے زیادہ بحث میں آخر تک اختیار کے رکھا کہ میں مسیح یا ہمدی کی آمد کا قائل نہیں لیکن غالباً یہ مضمون لکھتے وقت آپ اپنے سابقہ موقف کو بھول گئے اور تحریر فرمایا:

ہمدی کے متعلق بہت سی ضعیف روایتیں ہیں البتہ جن صحیح حدیثوں میں ان کا ذکر آیا ہے ان میں اللہ کے نبی نے ان کا نام اور یہ بھی بتایا ہے اور فرمایا ہے وہ میری نسل میں سے ہوگا۔ اس کا نام میرے نام پر ہوگا۔ یعنی ان کا نام محمد ہوگا۔ اور اس کے باپ کا نام میرے باپ کے نام پر ہوگا۔ یعنی ان کے باپ کا نام عبد اللہ ہوگا۔ (صفحہ ۱۱۱)

اگر ہمدی کی شناخت محمد بن عبد اللہ کے نام سے ہوتی تھی تو پھر پچھلے صفحہ صافی حرم پر بتایا قبضہ کرنے والوں کے سرخ نے بھی اپنا نام محمد اور باپ کا نام عبد اللہ بتایا تھا۔ اسی کے بارے میں مسلمانوں کے عقیدہ کے مطابق افضل (تبارک) بھی تھی۔ پھر کیا وجہ ہے کہ محمد احمد صاحب نے اس ہمدی ہمدی کو برحق تسلیم نہیں کیا۔

آئیے ذرا اس روایت پر غور کریں جس کی تیار محمد احمد صاحب ہمدی کا نام محمد اور اس کے والد کا نام عبد اللہ بتاتے ہیں۔ کیا وہ حدیث صحیح ہے؟

قاریین کرام! اس روایت کا ایک راوی عالم ابن ابی نعیم ہے جس کے بارے میں میزان الاعتدال جلد ۲ صفحہ ۶ پر لکھا ہے۔ ثبت من التراویح و نحو فی الحدیث دون اللبث قال یحیی القطر ما وجہ ثبت رجباً اسمہ ما صحتہ و قال ابن خرواش فی حدیث بیہم ذکرہ... و قال ابو خاتمہ لیسوا لحدیث ان یقین انہ قد کہ یہ راوی اور تیار بجا ہے لیکن حدیث میں مضمون نہ تھا یہاں تک کہ عالم نام

ابن خلدون نے بھی اس روایت پر نہایت مہبوط بحث کے ثابت کیا ہے کہ یہ روایت ضعیف ہے۔

۱۰۔ ابن خلدون نے اس روایت پر نہایت مہبوط بحث کے ثابت کیا ہے کہ یہ روایت ضعیف ہے۔

۱۱۔ مقداد بن خالد نے اس روایت پر نہایت مہبوط بحث کے ثابت کیا ہے کہ یہ روایت ضعیف ہے۔

۱۲۔ یہ روایت خلیفہ ہندی عباسی کی خوش گزینی کے بعد منسوخ ہو گئی تھی کیونکہ اس کا نام محمد اور ابیہ تھا۔

۱۳۔ ابیہ کا نام عبد اللہ تھا اور ہندی لقب تھا۔ چنانچہ امام بیہقی نے اس روایت کا اطلاق اسی عبد عباسی پر کیا ہے۔

۱۴۔ تاریخ الخلفاء میں مذکور ہے کہ عبد اللہ بن عبد العزیز نے اس روایت کو رد کیا ہے۔

۱۵۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۶۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۷۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۸۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۹۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۰۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۱۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۲۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۳۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۴۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۵۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۶۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۷۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۸۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۹۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۳۰۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۳۱۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۳۲۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۳۳۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۳۴۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۳۵۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۳۶۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۳۷۔ یہ روایت صحیح ہے۔

منعم مسیح زماں و منعم کیم خدا منعم محمد و احمد کہ مبتنی بارشہ

اسی طرح انہوں نے حضرت قاضی انکس صاحب کا بھی ایک شہود کو کے غلط فہمی میں آگے کی کوشش کی ہے۔ ان کے استفسار کو جواب اپنے الفاظ میں دیا ہے۔

۱۔ ابیہ کا نام عبد اللہ تھا اور ہندی لقب تھا۔ چنانچہ امام بیہقی نے اس روایت کا اطلاق اسی عبد عباسی پر کیا ہے۔

۲۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۳۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۴۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۵۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۶۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۷۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۸۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۹۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۰۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۱۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۲۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۳۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۴۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۵۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۶۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۷۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۸۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۹۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۰۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۱۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۲۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۳۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۴۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۵۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۶۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۷۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۸۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۹۔ یہ روایت صحیح ہے۔

فریاد ہے۔ میں ابیہ، موسیٰ اور محمد علیہم السلام ہوں۔

۱۔ ابیہ کا نام عبد اللہ تھا اور ہندی لقب تھا۔ چنانچہ امام بیہقی نے اس روایت کا اطلاق اسی عبد عباسی پر کیا ہے۔

۲۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۳۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۴۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۵۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۶۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۷۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۸۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۹۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۰۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۱۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۲۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۳۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۴۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۵۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۶۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۷۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۸۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۹۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۰۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۱۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۲۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۳۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۴۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۵۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۶۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۷۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۸۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۹۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۳۰۔ یہ روایت صحیح ہے۔

نام اس کا ہے محمد و محمد علیہم السلام اس نوید مذہبوں اس کا ہی میں ہوا ہے وہ ہے میں چیز نیا ہوں میں فیصلہ ہی ہے

۵۔ جناب محمد احمد صاحب نے فرمایا ہے کہ میں نے اس سے سو سو کو علی اصطلاحاً سے سزا دے رکھی ہے اس کی گرفت دیکھی گئی ہے۔

۶۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۷۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۸۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۹۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۰۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۱۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۲۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۳۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۴۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۵۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۶۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۷۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۸۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۱۹۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۰۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۱۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۲۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۳۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۴۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۵۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۶۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۷۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۸۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۲۹۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۳۰۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۳۱۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۳۲۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۳۳۔ یہ روایت صحیح ہے۔

۳۴۔ یہ روایت صحیح ہے۔

درخواست ہائے دعا

۱۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۲۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۳۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۴۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۵۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۶۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۷۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۸۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۹۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۱۰۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۱۱۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۱۲۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۱۳۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۱۴۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۱۵۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۱۶۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۱۷۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۱۸۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

اعلان نکاح

۱۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۲۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۳۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۴۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

۵۔ مکرم غلام حسین صاحب کو دعا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں اللہ سے بہت کچھ حاصل کرے۔

شاہراہ غلبہ اسلام پیر

ہمارے کامیاب تبلیغی تربیتی مساعروں!

گھانا کے نئے مرکزی مشن کا افتتاح

اللہ تعالیٰ بجز ۱۵ روزوں سے یہ خوشنظرانہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ گھانا کے نو تعمیر شدہ مرکزی مشن ہاؤس میں کاننگبہ نیپاد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ۱۹۸۰ء کے تاریخی دورہ مغرب افریقہ کے دوران ۱۹۸۰ء میں رکھا تھا۔ اس کا افتتاح عمل میں آگیا ہے اللہ شہد پانچ لاکھ سیڑھی درمیان ۲۰ لاکھ روپے) کی لاگت سے تعمیر ہونے والا یہ مشن ہاؤس جامعہ احمدیہ گھانا کے نیشنل ہیڈ کوارٹر کیلکٹس کا ایک حصہ ہے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے افتتاح کی اطلاع پر شہنشاہ تارک آد پر خوشنودی اور مسرت کا اظہار کرتے ہوئے اس پر اپنے دست مبارک سے جو انگیزی الفاظ رقم فرمائے ان کا ترجمہ یہ ہے۔

”مبارک اور مبارکبادوں اور دعاؤں کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے اس فضل و احسان پر اللہ شکر میں آپ کے ساتھ ہوں۔“

کیلنگری میں جماعت احمدیہ نے پالیس ایکڑ زمین خرید لی

کیلنگری کے مبلغ انچارج مکرم غیر الدین صاحب شمس نے اطلاع دی ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی ہدایات کی روشنی میں جماعت کیلنگری کے کیلنگری مشن سے علاقہ کیلنگری میں تین لاکھ تیس ہزار ڈالر مالیت کی چالیس ایکڑ زمین خریدی ہے۔ تاریخ بتایا گیا ہے کہ اس زمین کے محلہ کے فزادت مکمل کے جا رہے ہیں اے عید ہے کہ مکرم کو زمین کو باضابطہ قبضہ مل جائے گا

برمنگھم فورڈ گیلڈ میں یوم بانیان مذاہب کا انعقاد

کیلنگری کے نیشنل پریذیڈنٹ مکرم پیمبر شمیم صاحب نے بذریعہ کیلنگری گرام یہ اطلاع دیا ہے کہ مورخہ ۱۸؍ فورڈ گیلڈ کو جماعت احمدیہ برمنگھم فورڈ کے زیر اہتمام ”یوم بانیان مذاہب“ منایا گیا جس میں کثیر التعداد حاضرین نے شرکت کی جو بانی پارلیمنٹ کے رکن مسٹر فل گبٹس نے تقریب کی صدارت کی۔ شہر کے میئر مسٹر ایوان من نے حاضرین کو خوش آمدید کہا اور اس امر پر جماعت احمدیہ کا شکریہ ادا کیا انہوں نے اس تقریب کے ذریعے مختلف مذاہب کے لوگوں کو مل بیٹھنے اور آپس میں خوشگوار تعلقات استوار کرنے کا موقع فراہم کیا ہے اس تقریب میں مختلف مذاہب کے نمائندوں نے اپنے اپنے بانیان کی سیرت و سوانح پر تقاریر کیں۔ کیلنگری کے مشنری انچارج مکرم غیر الدین صاحب شمس نے بانی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت و سوانح اور تعلیمات پر مفصل روشنی ڈالی اور مسٹر فل گبٹس کو قرآن پاک کا ایک نسخہ پیش کیا جلی ویزن نے تمام کارروائی کو نثر کیا۔

کلکتہ میں پانچویں آل بنگال احمدیہ مسلم کانفرنس

مکرم مولوی سلطان احمد صاحب مبلغ انچارج کلکتہ اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۲۳؍ فورڈ گیلڈ کو کلکتہ میں پانچویں آل بنگال احمدیہ مسلم کانفرنس کامیابی کے ساتھ منعقد ہوئی جس میں محترم صاحبزادہ مولانا محمد صاحب معزز سیدہ بیگم صاحبہ محترم مولانا بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے اور مکرم مولوی عبدالرشید صاحب ضیا مبلغ سلسلہ شریک ہوئے تین ہفتے زائر مہمانان کرام شریف لائے۔ کانفرنس کا آخری اجلاس ”عالمی بیٹریاں مذاہب“ کی حیثیت سے چھ ماہی سدن ہل میں منعقد ہوا جس میں مختلف مذاہب کے نمائندوں نے تقاریر کیں مفصل رپورٹ انشاء اللہ بدردی آئندہ اشاعت میں بدیہ قارئین کی جائے گی۔

اڑنگ ڈھنگرا میں جماعت احمدیہ کا پہلا کامیاب اجتماع

مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلسلہ تحریر فرماتے ہیں کہ تقریباً چودہ میل کے فاصلہ پر اڑنگ ڈھنگرا مقام پر ہمارے ایک تیس اجماعی دوست مکرم مسٹر نوری محمد صاحب کی خواہش پر مورخہ ۲۳؍ فورڈ گیلڈ کو ایک جلسہ کا اہتمام کیا گیا۔ اس سلسلہ میں مکرم مولوی بشیر خان صاحب

مندانہ کو انتظامات کے لئے پہلے ہی مجرا دیا گیا تھا اس کے بعد خاکسار مولوی مظفر احمد صاحب ظفر اور مکرم شان محمد صاحب صدر جماعت بھی وہاں پہنچے مکرم ڈاکٹر شہزاد صاحب کی صدارت میں اجلاس کا آغاز مکرم مولوی مظفر احمد صاحب ظفر کی تلاوت سے ہوا اس کے بعد مولوی صاحب موصوف نے ہی تقریر کی بعد خاکسار نے ڈیڑھ گھنٹہ تک حاضرین سے خطاب کیا بعد ازاں ایک مقامی دوست پنڈت گوردھن جی نے تقریر کی اس موقع پر اعتراضات کے تسلی بخش جوابات دئے گئے۔ صدر اجلاس نے تقریریں ہم سب کا شکریہ ادا کیا۔ دوسرے روز اڑنگ ڈھنگرا سے چار میل کے فاصلہ پر ہندوؤں کے ایک بہت بڑے تیرتھا امتحان ”گوردھن“ میں ایک ہندو دوست سے تبادلہ خیالات کیا گیا۔

ایسی رکیبہ ہیں ایک خوبصورت سجدہ کا افتتاح

مکرم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ سلسلہ مدراس رقمطراز ہیں کہ ”مورخہ ۱۸؍ فورڈ گیلڈ میں محترم صاحبزادہ مرزا دیم احمد صاحب نے نہایت ایمان آفرین خطبہ جمع کے ذریعہ یہاں کی نئی تعمیر شدہ خوبصورت اجری مسجد کا افتتاح فرمایا پہلے یہاں کچی اور چھوٹی سی مسجد تھی چنانچہ وہاں کے ایک مخلص اجری مکرم ایچ عبدالقادر صاحب نے قطع زمین خرید کر جماعت کے لئے وقف کر دیا جس پر مکرم ایم کے محمد صاحب آف کوڑیا تھیو نے شیلر رقم خرچ کر کے بہت ہی خوبصورت مسجد تعمیر کی محضر ہا اللہ تعالیٰ۔ مسجد کی تعمیر کو روکنے کے لئے مخالفین نے بہت کوشش کی لیکن اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے اس مسجد کی تعمیر کے مسائل پیدا فرمائے۔ الحمد للہ

لجنہ امانت دارانہ امرات الہدیہ کلکتہ کا سالانہ اجتماع

مکرم شکیلا اختر صاحبہ لجنہ امانت دارانہ امرات الہدیہ کلکتہ کی سربراہی میں سالانہ اجتماع اللہ تعالیٰ کے فضل سے غیر خوبی اختتام پذیر ہوا۔ لجنہ کی سہولت کے پیش نظر مختلف مقامات دو اتواروں میں کرائے گئے لجنہ کے مقابلہ تلاوت میں نمونہ نمونہ نمونہ نمونہ اور مقابلہ تقاریر میں تیرہ مہرات نے حصہ لیا جبکہ ناعرات کی سترہ مہرات نے ہر طرف مقابلہ جات میں حصہ لیا۔ محترمہ سیدہ امنا القادوس بیگم صاحبہ صدر لجنہ امانت دارانہ امرات الہدیہ کو مسجد احمدیہ میں تشریف آوری پر پہلے گلو شہزاد کی گئی بعد میں مولوی صاحبہ کی صدارت جلسہ منعقد ہوا تلاوت عہد اور نظم کے بعد خاکسار نے سپاس نامہ پیش کیا بعد چند بجوں نے تقاریر کیں اور چند بچیوں نے نظموں سنائیں اس کے بعد محترمہ صدر صاحبہ لجنہ امانت دارانہ امرات الہدیہ نے مقابلہ جات میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والی لجنہ ذمہ داری کو انعام تقسیم فرمائے اور تقسیم نصاب سے نوازا آخر میں ہندو ہرایا گیا دبا پر ہمارا اجتماع بخیر خوبی اختتام پذیر ہوا۔

حیدرآباد میں یوم تبلیغ

مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ حیدرآباد رقمطراز ہیں کہ ”مورخہ ۸؍ فورڈ گیلڈ میں لجنہ امانت دارانہ امرات الہدیہ نے یوم تبلیغ منایا اس روز صبح سے لے کر شام چار بجے تک علاقہ بلی، آصف نگر، دے نگر کاونٹی اور افضل گنج میں کثیر تعداد میں جماعتی فٹ پتھر پتھر گیا اور ہر گھر کے لیٹر بکس میں ڈالا گیا۔ پروگرام بفضلہ تعالیٰ بہت کامیاب رہا۔

گورنریٹ پربھٹی میں احمدی مبلغ کی تقریر

مکرم مولوی محمد عید صاحب کوثر مبلغ سلسلہ پربھٹی اپنی جہتی میں لکھتے ہیں کہ ”مورخہ ۱۸؍ فورڈ گیلڈ میں گورنریٹ پربھٹی میں گورنر ناٹک جی کے جنم دن پر سکھ دوستوں کی خواہش پر نصف گھنٹہ تک ایک تقریر کی گئی جس میں گورنریٹ کی تعلیمات اور پیشگوئیاں بیان کی گئیں بعد مکرم مولوی سراج الحق صاحب نے بھی مختصر تقریر میں سامعین کو مبارکباد دی اس سے قبل مورخہ ۱۸؍ فورڈ گیلڈ کو بھی گورنر ناٹک اپنی سکول سائن کولی وارڈ میں ایک تقریر کے ذریعہ سکھ مسلم اتحاد کے موضوع پر روشنی ڈالی گئی صدر جلسہ جناب سردار حکم سنگھ صاحب سابق سپیکر لوک سبھا نے خاکسار کی تقریر پر پسندیدگی کا اظہار کیا اس موقع پر آپ کی خدمت میں جماعتی لٹریچر پیش کیا مکرم مولوی عبدالرشید صاحب سیکرٹری تبلیغ نے بھی بہت سے دوستوں کو لٹریچر تقسیم کیا۔

بدھما کے پوپ انانت پورن کا فرسٹ سٹیج

حصہ جا بیدار زندگی میں ہی ادا کر دینا بہتر ہوتا ہے

جن مخلصین جماعت نے سیدنا حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قائم ذمہ نظام وصیت میں شامل ہونے کی سعادت حاصل کر کے اللہ تعالیٰ کے حضور قربانیاں کرنے کا عہد کیا ہے ان کے لئے مناسب یہی ہے کہ اپنی زندگی میں ہی جلد از جلد اس عہد کو پورا کرتے ہوئے حصہ جا بیدار ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے حضور سرخرو ہو جائیں کیونکہ بعض اوقات وراثت موصی کی وصیت کے مطابق حصہ جا بیدار کی ادائیگی میں تاخیر کرتے ہیں یا ادائیگی کرتے ہی نہیں اور یہ امر موصی کے بہشتی مقبرہ میں دفن کئے جانے اور تابوت کو قادیان میں لگانے کے بعد اجازت دے جانے یا موصی کا یادگاری کتبہ بہشتی مقبرہ قادیان میں لگائے جانے میں تاخیر ہو جاتا ہے۔

اس لئے موصی حضرات سے گزارش ہے کہ وہ اپنی وصیت کا حصہ جا بیدار اپنی زندگی میں ہی جلد از جلد ادا کرنے کی کوشش فرمائیں تاکہ بوقت وفات موصی کی وصیت کا سبب صاف رہے۔ موصی اپنی زندگی میں اپنی کل جا بیدار یا اس کے کسی حصہ کی حسب غائبہ تشخیص پر حصہ جا بیدار ویکسٹ یا ایک سال میں باقضا ادا کر سکتا ہے۔

ضروری ہوگا کہ تشخیص جا بیدار کی درخواست میں دفتری ریکارڈ کی خاطر موصی اپنی کل موجود الاقت جا بیدار منقولہ وغیر منقولہ کا تفصیلاً مدعا لکھ کر اندازاً قیمتوں کے ذکر کرے اگر جا بیدار کے کسی حصہ کی تشخیص کو فانی مطلوب ہو تو اس رہنمائی کو ماضی ضروری ہوگا۔

سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

چاند سالانہ واپسی سفر کیلئے ریورس ریزرویشن

جو دست چاند سالانہ قادیان سے ذریعہ ہونے کے بعد واپسی پر اپنی ریلوے سینیٹس یا برقیں ریزرو کر دیا کرتے ہیں وہ ذریعہ واپسی اطلاع دینا ان کی سینیٹس یا برقیں حسب پسند ریزرو کر دانی جا سکیں اور ساتھ ہی اگر ممکن ہو تو رقم بھی بچو ادیں اس سلسلے میں حسب ذیل امور کی وضاحت ضروری ہے لاہور تا پنج واپسی (۲) نام سٹیشن جس کے لئے ریزرویشن درکار ہے (۳) درجہ یعنی فرسٹ کلاس یا سیکنڈ کلاس کی برتھ مطلوب ہے (۴) نام سفر کنندہ (۵) عمر (۶) جنس (مرد یا عورت - بچہ یا بچی) (۷) پورا یا نصف ٹکٹ (۸) ٹرین کا نام جس کے لئے ریزرویشن درکار ہے۔ خدا تعالیٰ سب کا حافظ و ناصر ہو اور سب کے اس سفر کو ہر طرح بابرکت بنائے آمین

افضل سالانہ قادیان

تعمیر دفتر مجلس انصار اللہ مرکزیہ

بفضلہ تعالیٰ انصار اللہ مرکزیہ کے دفتر کی تعمیر شروع ہو چکی ہے جس پر تقریباً ۲۵۰۰۰ روپے کے اخراجات کا اندازہ ہے اس قسم کے تعمیری کام مدد جاری کارنگ رکھتے ہیں لہذا تمام انصار صحابہ زیادہ سے زیادہ مالی تعاون فرما کر ایچ عظیم کے وارث بنیں پانچ صد روپے یا اس سے زیادہ حصہ لینے والے احباب کے اہل گھر کی سبب مہر کی تختی پر کندہ کر داکر دفتر کی دیوار میں نصب کرنے کے علاوہ بغرض دعا حاضر راہیہ اللہ تعالیٰ ہمراہ العزیز کی خدمت میں بھی بھجوانے چاہئیں گے۔

صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ

دعائے مغفرت

ربہ سے یہ افسوسناک اطلاع موصول ہوئی ہے کہ میرے چچوٹے بھائی محترم مولانا محمد اسماعیل صاحب سیکرٹری اعلیٰ کے مبارک تشریف صحابہ فضل ہسپتال رولہ میں اپریشن کے دوران وفات پائی ہیں انا اللہ وانا الیہ راجعون احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور سپہ سالاران کو عسر و حزن کی توخین بخشنے آمین : خدا کسار : ما شرفہوا ابراہیم درویش ریڈیو کینٹا۔

بہشتی مقبرہ میں صبا کے تابوتوں کی تدفین

جس سالانہ کے موقع پر اکثر احباب جماعت ایسے وفات یافتہ موصیوں کے تابوت بہشتی مقبرہ میں تدفین کی غرض سے اپنے ہمراہ لے آتے ہیں جن کی منظوری مجلس کارپوراز سے نہیں لی گئی ہوتی یا ایسے کم وقت میں اطلاع دیتے ہیں کہ منظوری حاصل کرنے میں دقت پیش آتی ہے اس لئے تمام عہدیداران جماعت مجموعاً اور احباب جماعت مجموعاً اس امر کو نوٹ کریں کہ (۱) قادیان کی روڈ سے کسی موصی کا تابوت بہشتی مقبرہ میں دفن کرنے کی غرض سے لائے گئے کم از کم ایک ماہ قبل نظارت بہشتی مقبرہ کی اجازت حاصل کرنا ضروری ہے اور بلا حصول اجازت تابوت بغرض تدفین نہیں لایا جائے گا (۲) جس موصی کے تابوت کی منظوری مل گئی ہو اس کی اطلاع میں نظارت بہشتی مقبرہ کو مہینہ طور پر دینی ہوگی کہ ہم تابوت فلاں تاریخ کو لا رہے ہیں تاخیر وغیرہ کا انتظام قبل از وقت کیا جائے اور موقع پر مشکل پیش نہ آئے۔ سیکرٹری بہشتی مقبرہ قادیان

لجندہ امام اللہ صوبہ کشمیر کا اجتماع : بقیہ ص ۶

عزیزہ امۃ الیقوم صاحبہ برنگ پورہ - محترمہ صاحبہ یاری پورہ - محترمہ صاحبہ اختر صاحبہ یاری پورہ - محترمہ زینب بیگم صاحبہ شورت - محترمہ سکینہ بیگم صاحبہ شورت - محترمہ سارہ اختر صاحبہ شورت - محترمہ طاہرہ اختر صاحبہ شورت اور محترمہ درگینہ صاحبہ میٹھ وارنہ مناب موقعہ بر حسب تقاریر کریں۔ دوران تقاریر محترمہ شاہدہ پروین صاحبہ یاری پورہ محترمہ امۃ الجلیل صاحبہ یاری پورہ - محترمہ محو ظ اختر صاحبہ ناصر آباد - محترمہ نصرت جہاں صاحبہ ناصر آباد - محترمہ پردین اختر صاحبہ ناصر آباد محترمہ روزی غنی صاحبہ شورت محترمہ خاتونہ اختر صاحبہ شورت محترمہ عابدہ حکیم صاحبہ آسنور - محترمہ بی بی جنت بیگم صاحبہ رشی نگر - محترمہ برکت بیگم صاحبہ رشی نگر - محترمہ محبوبہ اختر صاحبہ ناصر آباد - محترمہ روزی جانی صاحبہ یاری پورہ محترمہ بشری اختر صاحبہ میٹھ وار - محترمہ درگینہ صاحبہ ناصر آباد - محترمہ شاہدہ پردین صاحبہ یاری پورہ - محترمہ بیبا اختر صاحبہ ناصر آباد - محترمہ راشدہ پردین صاحبہ شورت اور محترمہ کشور اختر صاحبہ ناصر آباد نے نظیں پڑھیں۔ صدر جلسہ محترمہ سیدہ زہرہ جمیں صاحبہ نے اپنے اختتامی خطاب میں نہایت مؤثر پیرائے میں بہنوں کی توجہ اس جانب مبذول کرائی کہ وہ اپنے مقام کو سمجھیں اور ہر بندگی سے کہ وہ حقیقی احمدی خواتین بنیں گی آپ نے مستورات کو تائید کی کہ وہ احمدیت کا خاطر مردوں کے دوش بدوش ہر قسم کی قربانیاں دیں اپنی تقریر ختم کرنے سے پہلے آئیے محترم مولوی غلام نبی صاحب نیاز اور تمام عہدیداران کا ادنیٰ شکر یہ ادا کیا جن کی کاوشوں سے احمدی خواتین کو اپنا پہلا سالانہ جلسہ منعقد کرنے کی توفیق ملی۔

آخر میں محترم محمد عبداللہ صاحب ڈار صدر جماعت شورت نے تمام مہمانان کرام کا شکریہ ادا کیا اس موقع پر جماعت احمدیہ شورت نے تمام خواتین اور حاضر مہمانوں کی پُر تکلف چائے سے تواضع کی۔ محترم عبد الحمید صاحب ٹاک ناظم اعلیٰ مجلس انصار اللہ صوبہ جوں و کشمیر نے اجتماعی دعا کرائی جس کے ساتھ ہی بابرکت مجلس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی فان الحمد للہ علی ذلک

اخبار قادیان

☆ محترم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی ناظر دعوت و تبلیغ مرتبہ ۲۰ کھٹکے کانفرنس میں شمولیت کے بعد واپس قادیان تشریف لے آئے۔ ☆ مورخہ ۱۹ بعد نماز عشاء مسجد مبارک میں محترم چوہدری عبدالنور صاحب قائم مقام امیر مقامی کی صدارت میں مجلس فلام الاحیاء قادیان کے زیر اہتمام ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا جس میں تلاوت کلام پاک عہد خدام الاحیاء اور نظم خوانی کے بعد خاکسار جاوید اقبال اختر نے مجلس فلام الاحیاء رولہ کے سالانہ اجتماع کی رپورٹ پڑھ کر سنائی۔ محکم مبارک احمد صاحب فیصل آباد نے تائزات قادیان کے زیر عنوان اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ محکم ڈاکٹر سید جعفر علی صاحب آف امریکہ متوطن حیدرآباد نے اپنے حج بیت اور کے حالات سنائے (موصوفہ اور ان کی اہلیہ ترمہ اسالی نے بیت اللہ کی سعادت حاصل کرنے کے بعد قادیان تشریف لائے ہیں) محکم حبیب احمد صاحب بھٹہ شاہدہ رولہ پورہ نے نظم پڑھی۔ محکم مولوی منیر احمد صاحب خادم مہتمم مقامی کی مختصر تقریر کے بعد صدر مجلس نے اجتماعی دعا کرائی۔

افضل کمالات اللہ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب:- ماڈرن شو کمپنی ۶/۵/۳۱ لورچپٹ پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475.

RESI. 273908.

CALCUTTA - 700073.

”چاہیے کہ تمہارے اعمال
تمہارے احمدی ہونے پر گواہی دیں“

(ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

منجانب:- تپسیا روڈ

۳۹ تپسیا روڈ کلکتہ

”محبت سب کے لئے
نفرت کسی سے نہیں“

(حضرت امام جماعت احمدیہ)

پیشکش:- سن رائزر پروڈکٹس ۲ تپسیا روڈ - کلکتہ ۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS,

2 - TOPSIA ROAD CALCUTTA - 39.

ہر قسم اور ہر ماڈل

موتور کار، موٹر سائیکل، سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے اٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

32 - SECOND MAIN ROAD.

C.I.T. COLONY

MADRAS - 600004

PHONE NO. 76360.

اٹو ونگس

تقسیم تمغہ جات کی پانچویں تقریب

بقیہ صفحہ ۳

یونیورسٹی سے ایم اے اناکس ۱۹۸۰ء کے امتحان میں دم آئے۔

۳۔ عزیز محمد الودید صاحب ربوہ جو مہران انجینئرنگ یونیورسٹی ذاب شاہ سے بی۔ ای الیکٹریکل انجینئرنگ کے امتحان ۱۹۸۰ء میں سوم آئے۔

محترم صاحبزادہ صاحب کے اس اعلان کے بعد ان طلباء کے نام باری باری پکارے گئے۔ حضور انور

آیدہ اللہ تعالیٰ نے ان زمین طلباء کو اپنے دست مبارک سے انعامی تمغہ جات اور اپنی دستخط شدہ

تفسیر صغیر کی ایک ایک جلد مرحمت فرمائی۔ اور ہر انعام لینے والے طالب علم کو باریک اللہ

لکھ ”ارشاد فرمایا۔ اس طرح سے تقسیم تمغہ جات کی یہ پانچویں تقریب اختتام کو پہنچی۔

[از روزنامہ الفضل ربوہ]
[مجریہ ۳ نومبر ۱۹۸۱ء]

اگلے روز مجلس خدام الامیریہ مرکزیہ کے اجتماع کے آخری روز مورخہ ۲۵ اکتوبر ۱۹۸۱ء کو حضور اجتماع کا اختتامی خطاب ارشاد فرمانے کے لئے تشریف لائے۔ تلاوت، عہد اور نظم کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا غلام احمد صاحب ایم۔ اے ناظر تعلیم نے تعلیمی منصوبہ کی اس شق کی ضروری تفصیل بیان فرمائی اور پھر ان چاہنے والوں کے نام بتائے جو اس تقریب میں انعامی تمغہ جات کے حقدار قرار پائے ہیں اور یہ نام مندرجہ ذیل ہیں:-

۱۔ عزیز محمد آصف قیصرانی ہارون آباد منٹلج بہاولپور بہاولپور بورڈ سے میٹرک کے امتحان میں اول آئے۔

۲۔ عزیز بشیر احمد جو صاحب جو منڈی یونیورسٹی سے بی ڈی اے کے امتحان میں دوم آئے۔ یہ طالب علم بیرون ملک ہونے کی وجہ سے اس تقریب میں شرکت نہیں کر سکے۔

۳۔ عزیز محمد آصف محمود صاحب، کوٹہ جو پوچھان

تخریب جدید کے سال نو کا اعلان

بقیہ صفحہ اول

یہ دن گزریں۔ ساری دنیا کے لئے دنیا کے لئے دعائیں کریں۔ حضور نے فرمایا کہ میں نے بار بار کہا ہے اور میں کہتا رہوں گا کہ ہمیں کسی سے عداوت نہیں۔ کسی سے دشمنی نہیں۔ جو یہ سمجھتے ہیں کہ ہم ان کے دشمن ہیں انہیں بھی سمجھانا چاہتے ہیں کہ ہم ان کے دشمن نہیں۔

حضور نے فرمایا کہ دہریوں اور بت پرستوں کے لئے بھی دعا کریں یہ لوگ اپنے نفس پر بڑا ظلم کرنے والے ہیں۔ یہ غیر مطمئن ہیں۔ اور اندھیروں میں بھٹک رہے ہیں۔ خدا تعالیٰ ان کے اندھیروں کو بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے ہونے نور کی روشنی سے بھر دے۔

اور وہ بھی اس نور میں اپنی زندگیوں کے دن گزارنے والے ہوں۔ (امین)

[منقول از روزنامہ الفضل ربوہ]
[مجریہ ۳ نومبر ۱۹۸۱ء]

سے بڑھا کر ۲۰ لاکھ کر دیا گیا ہے۔ حضور نے فرمایا مجھے یقین ہے کہ جماعت اس کو پورا کر دے گی۔ انشاء اللہ۔ حضور نے فرمایا چھلانگیں مارتے ہوئے آگے بڑھو اور یہ نارنگٹ پورا کر دو۔

حضور نے فرمایا کہ سب سے اہم بات یہ ہے کہ ہم نے مالی قربانی پیش کرنے کے ساتھ ساتھ حقیقی توحید پر قائم رہتے ہوئے یہ دعا کرنی ہے کہ اے خدا ہمیں ہمیشہ شکر گزار بنائے رکھ۔ تاکہ ہم تیرے عاجز بندے اپنے منسوبوں میں کامیابی حاصل کر کے ساری دنیا میں اسلام کو غالب کر دیں۔ (امین)

آخر میں حضور نے فرمایا کہ آج انصار اللہ کے اجتماع کے افتتاح کا دن ہے۔ حضور نے دوستوں کو نصیحت کرتے ہوئے فرمایا، بہت دعاؤں کے ساتھ اور عاجزی کے ساتھ

”الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ“

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے

(الہام حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

THE JANTA

CARD BOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD, CORRUGATED BOXES, & DISTINCTIVE PRINTERS.

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072

PHONE 23-9302

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی تھی

مخائب - احمدیہ مسلم مشن - ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ کلکتہ - ۷۰۰۰۱۷ - فون نمبر ۲۳۲۷۱۶ (حضرت خلیفۃ المسیح الثالث)

فتح اور کامیابی ہمارا مقصد ہے

ارشاد حضرت ناصر الدین ایبدا اللہ الودودی
ریڈیو - ٹی وی - بجلی کے پنکھوں اور سلائی مشینوں کا سیل اور سرورس
ڈرافٹس اینڈ فرسٹ فرورٹس کمیشن ایجنٹ
سلام محمد اینڈ سنتر - پارٹی پورہ - کلکتہ - ۱۹۲۲۳۲

ارشاد النبی علی اللہ علیہ وسلم :-
" اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ناز پڑھنے والا مجھ سے سرگوشی کرتا ہے۔ یہ حدیث صحیحہ ہے جو شیخ الحدیث
ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام -
" نمازیں کیا جاتی ہیں کہ (بندہ) عرض کرتا ہے۔ اتجا کے ہاتھ بڑھاتا ہے۔ اور دوسرا
یعنی خدا نافرمانی اس عرض کو بھی طرح سے سمجھتا ہے۔ پھر ایک وقت ایسا بھی ہوتا ہے کہ جو
سننا تھا وہ بولتا ہے " (ملفوظات جلد پنجم ص ۲۵۵)
پیشکش محمد امان اختر - نیاز سلطانہ پارٹنرز "ہوسٹل کنگ"
۳۲ - سیکٹر مین روڈ - سی آئی ٹی کالونی - مدراس - ۶۰۰۰۰۴

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR.
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.
PHONES:- 52325 / 52686 P.P.

ویرائی
چپل پروڈکٹس
۲۲/۲۹ کھنیا بازار - کانپور - (یو پی)

پائیدار بہترین ڈیزائن ریڈر رسول اور ریڈر شپٹ
کے سینڈل - زنانہ مردانہ چپٹوں کا ادارہ مرکز
مینوفیکچررس اینڈ آرڈر سپلائرز :-

حیدر آباد میں
فون :- ۲۳۳۰۱

لیبلڈ موٹر کارپول

کی طبیعتان بخش، قابل بھروسہ اور معیاری سوزن کا واحد مرکز
حیدر آباد ہوسٹل روڈ گیس
نمبر ۱/۸/۲۵۸ - ۵ - ۶ آغا پورہ - حیدر آباد - ۵۰۰۰۰۱

رحیم کالج اینڈ سٹری

ریگن - نوم - چمڑے - جنس اور ویٹیٹ سے تیار کیا گیا
بہترین - پائیدار اور معیاری
سوٹ کپس - ریف کپس - سکول بیگ -
ایریگ - ہینڈ بیگ (زنانہ مردانہ)
ہینڈ پرس - مینی پرس - پاسپورٹ کور اور
بیلٹ کے
مینوفیکچررس اینڈ آرڈر سپلائرز :-

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES,
17-A, RASOOL BUILDING,
MOHAMEDAN CROSS LANE
MADANPURA,
BOMBAY - 400008.

"AUTOCENTRE" - تارکاپنہ -
ٹیلیفون نمبرز } 23-5222
23-1652

اٹو ٹریڈرز

۱۶ - مینگولین - کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱
ہندوستان ہوسٹلزمینڈ کے منظور شدہ تقسیم کار
برائے :- ایمبیڈر • بیڈ فورڈ • ٹریگر
ہمارے یہاں ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اصلی پرزہ جات بھی
ہولے سیل نرخ پودستیاب ہیں

AUTO TRADERS
16 - MANGOE LANE CALCUTTA - 700001.

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام

- بڑے ہو کر چھوٹی پرچم کر دہ ان کی تحقیر
- عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو نہ خود نمائی سے ان کی تذلیل
- امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو نہ خود پسندی سے ان پر تکبر

(از کشتی و زحک)

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS
NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT.
BANGALORE - 2.
GRAM: MOOSA RAZA }
PHONE: 605558

فون نمبر :- ۲۲۹۱۶

سٹار بون

ٹیلیگرام بشار بون
کرسٹڈ بون - بون میل - بون سینوس - ہارن ہوش وغیرہ!
نمبر ۲۱ - ۲ - عقبہ کاجی گورڈریو سے سٹیشن حیدر آباد (انڈیا)